
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 27/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 592/2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση ετησίου προγράμματος δράσης του Δήμου, 
έτους 2014. 

 
         Σήμερα 24 Νοεμβρίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Κυριακή και ώρα 11:00 
συνήλθε σε ειδική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 20-11-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, 
τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
άρθρων 67 και 266 του Ν. 3852/2010, των άρθρων 159 ως 162 και 208 του Ν.3463/2006, του 
άρθρου 77 του Ν. 4172/2013 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  31 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Ε. Αρχοντάκη, 
7)Π.Παυλίδης, 8)Τ. Χατζηαθανασίου, 9)Θ. Αγγελίνας, 
10)Λ.Πουλασουχίδης, 11)Κ. Βοργιαζίδης, 12)Ν. Μωυσιάδης, 
13)Χ. Κούτρας, 14)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 15)Χ. Γαϊτάνου, 
16)Θ. Κορωνάς, 17)Β. Παπαδόπουλος, 18)Α.Δέλλας, 
19)Λ.Τσαβδαρίδης, 20)Α.Νεστορόπουλος, 21)Κ.Κοστογλίδου, 
22)Β. Γιαννουλάκης, 23)Χ. Τσιούντας, 24)Ε. Γουναράς, 
25)Κ.Παναγιωτίδης, 26)Δ. Γκέκα, 27)Α.Παπαδόπουλος, 
28)Σ.Κουμτσίδης, 29)Ι. Σοφρόνωφ, 30)Γ. Μελιόπουλος, 
31)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Β. Σταυροπούλου, 
Α.Καγκελίδης, Μ. Παπαϊωάννου, 
Γ.Κάκαρης, Κ. Κουτσαντάς, 
Β.Λυκοστράτης, Α. Γκαμπέσης, 
Γ.Σουμπέκας, Α. Βασιάδης, 

    Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                        Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Ι. Λιάτσιου, Ι. Παπαδόπουλος, Η. Μπατσαράς, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ.Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, 
Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι.Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. 
Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 592/2013 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Παναγιωτίδης, 
Λ.Τσαβδαρίδης, Σ.Κουμτσίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 593/2013 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Παπαδόπουλος και προσήλθε ο κ. 
Χ.Κούτρας. 

 
 
 
 
 
 
 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 11-11-2013 εισηγητικό σημείωμα της 
Δημάρχου Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 

Υπό το βάρος των περικοπών των κρατικών πόρων προς την Αυτοδιοίκηση, συντάχθηκε 
από τη Οικονομική Επιτροπή  το σχέδιο προϋπολογισμού για το έτος 2014, το οποίο τελικά θα 
είναι και οριστικό. Με βάση αυτό και το τεχνικό πρόγραμμα που το συνοδεύει ,εκπονήθηκε το 
Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης ,σε ένα εξαιρετικά δυσμενές οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον. Η 
ρευστότητα που χαρακτηρίζει την πολιτική κατάσταση της χώρας, αλλά και η εφαρμογή πολιτικής 
σκληρής λιτότητας με επώδυνα δημοσιονομικά μέτρα , έχουν πλήξει τον θεσμό της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης με ορατό πλέον τον κίνδυνο κατάρρευσης των Δήμων όλης της χώρας. 

Ήδη όπως προέκυψε από την  ΚΥΑ ΟΙΚ.30842/1-8-2013 «Παροχή οδηγιών για την 
κατάρτιση του προϋπολογισμού των δήμων οικονομικού έτους 2014- τροποποίηση της …..» στο 
σχεδιασμό δαπανών για επενδύσεις, λήφθηκε υπόψη –άρθρο 3 παρ.Α6- ποσό προερχόμενο από 
επενδυτικές δαπάνες των δήμων (πρώην ΣΑΤΑ) μειωμένο κατά 53% σε σχέση με αυτό του έτους 
2013. 

Το ποσό που θα διαχειριστεί ο Δήμος το επόμενο έτος, προερχόμενο από την πηγή αυτή , 
ανέρχεται σε 570.000,00€ (πεντακόσιες εβδομήντα χιλιάδες ευρώ). 

Η γενικότερη μείωση που υφιστάμεθα, των επιχορηγήσεων από την Κεντρική Διοίκηση, 
ξεπερνά σε ποσοστό το 60%. 

Η οικονομική δυσπραγία σε συνάρτηση με την απαγόρευση προσλήψεων έως το έτος 2016 
,την κατάργηση δημοτικών υπηρεσιών (δημοτική αστυνομία, σχολικοί φύλακες) , την επιβολή 
σύνθετων γραφειοκρατικών διαδικασιών και την κατάργηση του συνταγματικά κατωχηρωμένου 
δικαιώματος του Αυτοδιοίκητου των ΟΤΑ  -με την επιβολή του οικονομικού παρατηρητηρίου- 
είναι γεγονότα, που οριοθετούν αυστηρά την στρατηγική ανάπτυξης του Δήμου και ο 
προγραμματισμός δαπανών θα γίνεται πλέον με ακριβή προσέγγιση , χωρίς μεγάλα λόγια και 
υποσχέσεις. 

Σε ότι αφορά δαπάνες επενδύσεων που θα μπορούσαν να καλυφθούν από ίδια έσοδα ,η 
εκτίμηση δεν δίνει περιθώρια πέραν της κάλυψης βασικών λειτουργικών δαπανών. Εάν στη 
διάρκεια του έτους προκύψει πλεόνασμα στα έσοδα, τότε με ανάλογη αναμόρφωση του 
προϋπολογισμού το ποσό θα διατεθεί για επενδύσεις. 

Με την εφαρμογή του Ν. 4172 «Φορολογία εισοδήματος, επείγοντα μέτρα εφαρμογής του ν. 
4046/2012, του ν. 4093/2012 και του ν. 4127/2013 και άλλες διατάξεις» έχει τροποποιηθεί ο τρόπος 
,οι διαδικασίες και ο χρόνος κατάρτισης του προϋπολογισμού των Δήμων και έχει αποσυνδεθεί η 
σύνταξη του Ετησίου Προγράμματος Δράσης από αυτόν .Ωστόσο είναι υποχρέωση των ΟΤΑ να 
συνταχθεί μέχρι το τέλος του έτους και ψηφιστεί, το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης. 

Ο τρόπος δόμησης του Ετησίου Προγράμματος Δράσης δεν έχει αλλάξει. Ο στόχος του 
είναι να συγκλίνουν οι προσπάθειες του Δήμου στον στόχο που έχει θέσει η Δημοτική αρχή με το 
Επιχειρησιακό Σχέδιο δηλαδή την ανάδειξη της περιοχής μας ως ένα περιφερειακό οικονομικό 
και πολιτιστικό πόλο της Θεσσαλονίκης αλλά και της Μακεδονίας. 

Αυτό θα γίνει  αξιοποιώντας την εμπειρία των υπηρεσιών του Δήμου στην προετοιμασία –
ωρίμανση μελετών έργων ,ώστε να προωθηθεί  η ένταξή τους στο ΕΣΠΑ, που ουσιαστικά είναι η 
μόνη πηγή χρηματοδότησης μεγάλων έργων. 

Το σκεπτικό μέσα στο οποίο κινήθηκε η συλλογιστική σύνταξης του Ε.Π.Δ. ήταν πρώτα να 
εξασφαλιστούν πόροι για την κάλυψη πάγιων απαιτήσεων- συντηρήσεις οδών, σχολικών κτιρίων 
κ.λ.π.- και στη συνέχεια να ιεραρχηθούν νέα έργα και μελέτες ,ώστε ο Δημότης να απολαμβάνει 
τουλάχιστον αξιοπρεπών συνθηκών καθημερινότητας.  

Τα αιτήματα και οι ανάγκες εν μέσω μάλιστα οικονομικής κρίσης σωρεύονται, είναι 
πολλαπλάσιες αυτών που μπορεί ένας Δήμος να υλοποιήσει σε ένα χρόνο.  

Γίνεται μεγάλη προσπάθεια εξεύρεσης πόρων , όπως αναλυτικά φαίνεται στην εισαγωγή 
του Ε.Π.Δ. από τον κατάλογο των συγχρηματοδοτουμένων έργων του παρελθόντος έτους, για την 
υλοποίηση ακόμη περισσότερων έργων ο Δήμος μας. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
                                                                                                                                                                                                                                                                      



Δήμαρχος: Πρώτα από όλα θα ήθελα να πω ότι απουσιάζουν δικαιολογημένα οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Β.Σταυροπούλου, Μ.Παπαϊωάννου, Α.Καγκελίδης, ενώ κ. Κούτρας εφημερεύει στο 
νοσοκομείο σήμερα, θα έρθει όμως κάποια στιγμή στο συμβούλιο. 

Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι επιτρέψετέ μου, να θυμηθώ τέτοια εποχή πρόπερσι, 
εισηγούμενη τον αντίστοιχο προϋπολογισμό (ψάχνοντας στον υπολογιστή μου είδα στην επιφάνεια 
εργασίας) τον είχα ονομάσει θλιβερό 2012 και θεωρώ ότι είναι σημαντικό να αναφερθώ στο τότε.  

Ξεκινούσα κάπως έτσι: «Μέσα στο θλιβερότερο οικονομικό τοπίο των τελευταίων 
δεκαετιών καλούμαστε να διαμορφώσουμε, να ισοσκελίσουμε και να ψηφίσουμε προκειμένου 
υποτυπωδώς να μπορέσουμε να λειτουργήσουμε τον προϋπολογισμό του ’12, (Προσέξτε και 
συγκρίνετε) προϋπολογισμό για την λειτουργία δράσεων που κάποτε θεωρούσαμε αυτονόητες, 
σήμερα όμως ότι αυτονόητο έχει ανατραπεί και ότι θεωρούσαμε λογικό επίσης έχει ανατραπεί.  

Σε μια κρίσιμη χρονική στιγμή που οι μισοί Δήμοι της χώρας αδυνατούν να ισοσκελίσουν, 
(θυμάστε τους κατακόκκινους Δήμους σας υπενθυμίζω και τις ενισχύσεις που δόθηκαν από το 
παρακαταθηκών προκειμένου να μην κλείσουνε οι Δήμοι ως οργανισμοί) παρά την όποια 
προσπάθεια καταβάλουν οι οικονομικές τους υπηρεσίες και αναφέρουν στα Δ.Σ. τους 
προϋπολογισμούς για ψήφιση ώστε να μπορέσουν να λειτουργήσουν, ο δικός μας προϋπολογισμός 
(έλεγα τότε) παράδοξο μεν αλλά φαντάζει αισιόδοξο σε σχέση με το γενικότερο τοπίο.  

Για πρώτη φορά όμως είναι πολυτέλεια η άλλοτε αυτονόητη στοχοθεσία, για πρώτη φορά ο 
πρώτος στόχος και μόνος στόχος είναι η κοινωνική μέριμνα, χωρίς και αυτή να μπορεί να 
διασφαλιστεί. Προτεραιότητα απελπισίας είναι η διασφάλιση των μεροκάματων των εργαζομένων 
μας, τα ασφαλιστικά ταμεία, η ΔΕΗ, το πετρέλαιο, το τηλέφωνο και τα συναφή  που φαίνεται ότι 
για την ώρα εξασφαλίζουμε. Δεν μιλώ απαισιόδοξα (έλεγα τότε), δεν μιλώ σκληρά μιλώ μόνο 
ρεαλιστικά και αυτό αν θέλετε θα κάνω και τώρα.  

Αν τότε λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι υπήρχαν ψήγματα απαισιοδοξίας, πόσο μάλλον 
σήμερα γιατί από τότε μέχρι τώρα οι μειώσεις ήταν ραγδαίες και δεν υπάρχει ζήτημα πίεσης για να 
ισοσκελίσουμε, υπάρχει πίεση για να αποφύγουμε την επιτήρηση, το περίφημο (όπως όλοι ξέρουμε 
και όπως το καταγγείλαμε εδώ μέσα επανειλημμένα) «παρατηρητήριο» και εγώ θα σταθώ μόνο σε 
αυτό το σημείο γιατί θεωρώ ότι αυτό είναι το μείζων, αυτό είναι που καταργεί αγαπητοί 
συνάδελφοι την ελάχιστη εναπομείνασα αυτονομία μας. Αυτό είναι που (να φτιάξω μια λέξη) μας 
αποικιοκρατεί, μας αποικιοποιεί, μας κάνει αποικία κάποιου που μας αλυσοδένει, όσο περισσότερο 
προσβλητικά γίνεται για τον καθένα, για την προσωπικότητα του καθενός μας, για την δημοκρατία 
και την λειτουργία μας.  

Γιατί ουσιαστικά αγαπητοί συνάδελφοι και απευθύνομαι σε εσάς που ψηφίζετε μέσα σε 
αυτήν την αίθουσα, εγώ δεν έχω δικαίωμα ψήφου, καταργεί εσάς λοιπόν, καταργεί το Δ.Σ., 
καταργεί τους ανθρώπους που άμεσα εκλέχθηκαν από τον λαό, αυτούς που ψηφίζουν, αυτούς που 
εκλέχθηκαν από τη ψήφο του λαού για να έρθουν εδώ να ψηφίζουν για τα θέματά τους, δεν είναι 
ικανοί λοιπόν αυτοί να διαμορφώσουν έναν προϋπολογισμό, δεν είναι ικανοί αυτοί να 
διαμορφώσουν προτεραιότητες, δεν είναι ικανοί αυτοί να βάλουν έστω αυτούς τους ελάχιστους 
τους φτωχούς στόχους που μπορούν να βάλουν, κάποιος άλλος το ελέγχει αυτό.  

Μας πετάει λοιπόν και έτσι το νοιώθω, γι’ αυτό έτσι θα σας το πω, στο επαίσχυντο υπόγειο 
της κοινωνικής ντροπής σαν να είναι η αυτοδιοίκηση και δεν τα τραγικοποιώ, γιατί έτσι είναι. Αυτό 
που θα ψηφίσουμε σήμερα ήμαστε τίποτα εμείς, είμαστε ένα γραναζάκι, κάποιοι άλλοι θα μας 
πούνε αν στέκει ή δεν στέκει, θαρρείς και δεν έχουμε σώας στα φρένα, θαρρείς και ήμαστε η Ελένη 
από το Κωσταλέξι, αν θυμούνται κάποιοι εκείνη την τραγική ιστορία. Προτιμούσα λοιπόν να ξέρω 
ότι πρέπει να προσαρμοστώ και μιλάω για τον καθένα μας, στη μείωση του 60% που εφιστάμεθα, 
παρά να με απειλεί κάποιος ότι σε αυτήν την αίθουσα κάποιος άλλος θα κάνει κουμάντο, όχι να με 
απειλεί να το έχει αποφασίσει ότι σε αυτήν την αίθουσα κάποιος άλλος από εσάς θα κάνει 
κουμάντο.  

Εάν μας είχανε καταργήσει και υπήρχε μια πολιτειακή ανωμαλία (να «χτυπήσω ξύλο»), θα 
το καταλάβαινα απόλυτα και δεν θα ήμουν εγώ προφανώς από κάπου αλλού από κάποια άλλη 
θέση, θα καθόμασταν όλοι και θα κλαίγαμε την μοίρα μας. Αλλά υποτίθεται ότι υπάρχουμε, ότι 
όπως έλεγα και πριν, εκλεχθήκαμε με άμεση ψηφοφορία και αναρωτιόμαστε και πρέπει να 
αναρωτηθούμε διότι αυτό είναι το μείζων, όχι τα μίζερα νουμεράκια που θα έρθουν εδώ να 



ζητήσουμε και τα λιγοστά έργα γιατί υπάρχει το «παρατηρητήριο». Είμαστε άτομα με νοητική 
στέρηση;  

Γι’ αυτό επικεντρώνω σε αυτό, γιατί με αυτήν την σπάθα που κρέμεται επί της κεφαλής μας, 
συντάχθηκε αυτός ο προϋπολογισμός που έχετε μπροστά σας και κανονικά έπρεπε με αυτούς τους 
όρους να πάμε σε αυξήσεις 10 και 12%. Αλλά πάλι βρήκαμε τρόπο διαφυγής, αν τον βρήκαμε, πάλι 
εμείς θα μπούμε στα δύσκολα και οι υπηρεσίες του Δήμου που στενάζουν κάθε μέρα για να κάνουν 
τη δουλειά τους και αρκεί να σας πω δυο νούμερα.  

Ο «Καποδιστριακός» Δήμος Βέροιας, ο μικρός Δήμος, είχε προϋπολογισμό 45.400.000€. 
Τώρα έχουμε 53.700 με αύξηση πληθυσμού, με αύξηση γεωγραφικής περιοχής τεράστια και με 
τεράστια αύξηση προβλημάτων του λαού, με τεράστια αύξηση προβλημάτων των πολιτών που 
πρέπει η αυτοδιοίκηση σαν πρώτος κυματοθραύστης να αντιμετωπίσει, με ένδεια συμπολιτών που 
πρέπει η αυτοδιοίκηση να αντιμετωπίσει πρώτη.  

Δυο νούμερα ακόμα Πρόεδρε, εκτός αν αργότερα τα πω για να έχουμε την γενική εικόνα. 
Θα ψηφιστεί ο προϋπολογισμός της Βουλής στη Βουλή, το ’14 προϋπολογίζονται, οι αποδιδόμενοι 
πόροι μάλλον στην αυτοδιοίκηση συνολικά θα είναι 2 δις 947 εκατομμύρια. Το ’13 τώρα δηλαδή 
έτσι, μέχρι το Σεπτέμβριο ήταν περίπου 240 εκατομμύρια μηνιαίως δηλαδή 2. 882 μέχρι τώρα, 
2.882 έτσι, το ’14 είπαμε 2.947 δείτε λίγο μας λείπουν από τον Σεπτέμβριο πόσοι μήνες για να 
λήξει το έτος. Σύμφωνα με το μνημόνιο για να τα έχουμε υπόψη μας αυτά, σύμφωνα με το 
μνημόνιο λοιπόν η ΤΑΠ το 2014 θα πρέπει να μειωθούν κατά 50 εκατομμύρια και κατά 110 
εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή συνολικά να έχουμε ακόμα μια μείωση 160 εκατομμυρίων. Δηλαδή 
σύμφωνα με αυτά, οι συνολικές μηνιαίες αποδόσεις προς τους Δήμους θα φτάνει στα 227 
εκατομμύρια ή μείωση κατά 5,5% ακόμη. 5,5% ακόμη το υποζύγιο κρατάει, αντέχει, αλλά κατά την 
άποψη μου δεν μπορεί να αντέξει και το παρατηρητήριο.  

Προτιμώ σας είπα και πριν να μας πουν έχετε αυτήν την μείωση, έχετε αυτήν την φτώχια 
κόψτε τον σβέρκο σας, προσαρμοστείτε αλλά όχι σας κάνουμε κουμάντο εμείς. Λοιπόν και θα 
βάλω ακόμα μια παράμετρο. Παρατηρούμε ότι για τις περιφέρειες για την ΕΝΠΕΕ έτσι, 
προϋπολογίζονται μόνο 225 εκατομμύρια, τελευταίο πράγμα κ. Πρόεδρε, 225 εκατομμύρια. Πώς 
θα βγάλουν τα ελαστικά τους οι περιφέρειες; δεν βγαίνουνε με 225, άρα αυτό το 5,5 περιμένετε να 
γίνει περισσότερο, γιατί από πού θα συμπληρωθούν τα χρήματα για τις περιφέρειες, από τον άλλο 
βαθμό της αυτοδιοίκησης προφανώς.  

Μ.Γεωργιάδου: Αυτήν την χρονιά εκείνο που μπορώ να σας πω είναι ότι κάναμε ένα ετήσιο 
πρόγραμμα δράσης το οποίο θα έβαζα και δίπλα την λέξη «ετήσιο πρόγραμμα δράσης 
συρρίκνωσης». Είναι συρρικνωμένο πάρα πολύ το ετήσιο σε ότι αφορά τις λειτουργικές δαπάνες 
αλλά και σε ότι αφορά στις επενδύσεις, δηλαδή έργα, προμήθειες, υπηρεσίες που χρειάζονται για 
να λειτουργήσει ο Δήμος μας.  

Μια εικόνα του μεγέθους της μείωσης που έχουμε στις δαπάνες μας, την έχετε πάρει ήδη, 
όταν εκδώσατε την απόφαση για την κατανομή της περικομμένης κατά 53% ΣΑΤΑ στους 
διάφορους συνοικισμούς. Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι φέτος έχουμε μια μείωση της τάξεως 570 
χιλιάδων από υπερδιπλάσια που είχαμε τον προηγούμενο χρόνο, τα δε έσοδα του Δήμου είναι τόσο 
συρρικνωμένα που καλύψαμε από αυτά τις απαραίτητες λειτουργικές δαπάνες και ελάχιστα έργα 
που δεν μπορούν να χρηματοδοτηθούν οι μελέτες ας πούμε, δεν μπορούν να χρηματοδοτηθούν από 
τη ΣΑΤΑ.  

Βέβαια, κάποια πνοή έχουμε πάρει με τις διάφορες δράσεις που έχουμε εντάξει και 
χρηματοδοτήσει από το ΕΣΠΑ και κάποια αλλά προγράμματα που τρέχουν, σε ότι αφορά τη 
Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας όπου έχουμε όπως ξέρετε φτιάξει φέτος το κέντρο 
κακοποιημένων, υποδοχής κακοποιημένων γυναικών, έχουμε ξεκινήσει τη δια βίου μάθηση και σε 
κάθε περίπτωση ότι μπορούμε και όπου μπορούμε σπεύδουμε για να μπορέσουμε να 
εξασφαλίσουμε χρήματα.  

Δεν ξέρω αν μπορέσατε να ενημερωθείτε, μάλλον δεν θα προλάβατε να ενημερωθείτε για το 
τελικό τεχνικό πρόγραμμα και ετήσιο, διότι μέχρι τελευταία στιγμή γίνονταν περικοπές τις οποίες 
έπρεπε να περάσουμε για να έχουμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στην συνεδρίασή σας. Όπως κάθε 
χρόνο έχουμε την ημερήσια ανά διεύθυνση, τις λειτουργικές δαπάνες και τις επενδύσεις.  

Το σύνολο των επενδύσεων είναι φέτος από όλες τις πηγές της χρηματοδότησης που έχουμε 
14.965.186 ευρώ. Περιέχει όλες τις δράσεις που κάνει ο Δήμος, δηλαδή όλα του τα έργα, οτιδήποτε 



μπορείτε να σκεφτείτε μέσα στον πενιχρό προϋπολογισμό που έχουμε να ξοδέψουμε τέλος πάντων. 
Υπάρχουν και συνεχιζόμενα υπάρχουνε και νέα. Δεν ξέρω τι θέλετε να πείτε, είναι όλα γιατί ο 
προϋπολογισμός, όλα αυτά που εκτιμήσαμε ότι θα είναι συνεχιζόμενα, με συνεργασία των 
διευθύνσεων ξέρετε γίνετε. Όχι γιατί η διεύθυνση είπε ότι θα τελειώσει μέσα στο τρέχων έτος. 

Λαζαρίδης: Αρχές Σεπτέμβρη δεν είχαμε την αρχική ένσταση από τους αναδόχους οπότε 
θεωρούσαμε θα έχουμε υπογράψει την σύμβαση, θα έχει τελειώσει το έργο μέσα στο ’13 γι’ αυτό 
και θεωρήθηκε ότι έχει μηδενικό υπόλοιπο, δεν είναι δηλαδή συνεχιζόμενο. Ναι μισό λεπτό, το 
τεχνικό πρόγραμμα παραδόθηκε από εμάς αρχές Σεπτέμβρη, τότε το έργο ήταν να γίνει μέσα στο 
’13, επίκειται αναμόρφωση. 

Σοφρόνωφ: Για την κατάρτιση μπορεί να μην αφορά την κ.Γεωργιάδου ας απαντήσει 
κάποιος άλλος 

Πρόεδρος: Κα Σοφρόνωφ δεν συζητάμε για τον προϋπολογισμό, για το τεχνικό πρόγραμμα, 
έτσι; 

Σοφρόνωφ: Για το τεχνικό πρόγραμμα μιλάω.  
Πρόεδρος: Ναι, ναι. 
Σοφρόνωφ: Για την σύνταξη του τεχνικού προγράμματος, πέρα από τους υπηρεσιακούς 

παράγοντες, τα συνεχιζόμενα έργα και τα λοιπά.  
Επειδή υπάρχουν και καινούρια, έχουν ληφθεί υπόψη, ρωτήθηκαν, συνεδρίασαν, 

μαζεύτηκαν όλοι μαζί δεν ξέρω την διαδικασία, τα τοπικά συμβούλια, οι εκπρόσωποι των τοπικών 
κοινοτήτων προκειμένου να θέσουν τα ιδιαίτερα μικρά ή μεγάλα ζητήματα τα οποία απασχολούν 
αυτές τις περιοχές και να γίνει μια αξιολόγηση σύμφωνα με τα δικά σας τα στάνταρ, προκειμένου 
να ενταχθούν στον προϋπολογισμό έργα άμεσης προτεραιότητας;  

Μελιόπουλος:. Αυτό που θέλω να ρωτήσω εγώ αναφέρθηκε. Συγκεκριμένα ένα έργο 
νωρίτερα το οποίο η δημοτική αρχή εκτιμά θα τελειώσει το 2013 και γι’ αυτό δεν έχει 
προϋπολογιστεί καν το ποσό του 2014 σε περίπτωση που εγώ εύχομαι να πάνε όπως τα υπολογίζει 
η δημοτική αρχή σε περίπτωση όμως που δεν πάνε έτσι, τι γίνεται; 

Γεωργιάδου: Όπως ορίζει ο Ν.4172, ο οποίος τροποποίησε το καθεστώς σχετικά με τους 
προϋπολογισμούς και τα ετήσια προγράμματα δράσης, προβλέπεται στις αρχές του Ιουνίου, ο 
νόμος δημοσιεύτηκε τον Ιούλιο επομένως υπήρχε μια καθυστέρηση λόγω της καθυστερημένης 
ψήφισης και δημοσίευσης του 4172 προβλέπει ότι η υπηρεσία προγραμματισμού κάνει ερωτήματα 
σε όλες τις τοπικές κοινότητες, συλλέγει δηλαδή τις προθέσεις των τοπικών κοινοτήτων σε ότι 
αφορά στην ανάπτυξη της περιοχής τους, δηλαδή προτείνουν τα τοπικά συμβούλια έργα.  

Αυτό έχει γίνει, δεν έχω την αλληλογραφία μπροστά μου, έχει γίνει όμως σε όλες μα όλες 
τις τοπικές ενότητες και στις δημοτικές ενότητες. Έχουν συλλεγεί αυτά, με τη μόνη διαφορά, έχουν 
αξιολογηθεί ότι τα χρήματα που έχουμε να διαθέσουμε είναι πάρα πολύ λίγα. Δηλαδή όταν ένας 
συνοικισμός φανταστείτε θέλει να κάνει, έχει μάλλον από την ΣΑΤΑ, από την παλαιά ΣΑΤΑ 900 
ευρώ τι μπορεί να κάνει με αυτά τα χρήματα. Επομένως σε αυτό το σημείο έχει γίνει συλλογή, έχει 
γίνει αξιολόγηση, εκείνο που μπορούμε να πούμε μόνο είναι ουσιαστικά οι συντηρήσεις σχολικών 
κτηρίων, δημοτικών κτηρίων, το δίκτυο μας ενδιαφέρει και αποσπασματικά κάποια μικρά έργα στις 
τοπικές κοινότητες. Έχω μια ανάλυση ανά δημοτική ενότητα τους προϋπολογισμούς που μπορούμε 
να διαθέσουμε για το ’14 αν θέλετε μπορώ να σας δώσω ένα αντίγραφο. Τα περισσότερα βέβαια 
έργα είναι σε χρηματοδοτούμενα μέσα σε αυτήν την κατανομή που έχουμε κάνει.  

Τώρα, σε ότι αφορά τις περιπτώσεις που συνεχιζόμενα έργα δεν μπορέσουν να κλείσουν 
μέχρι το τέλος του ’13, με αναμόρφωση θα μπούν το ’14 σαν συνεχιζόμενα. Όλο αυτό το πρόβλημα 
δημιουργήθηκε από το γεγονός ότι ενώ στην αρχή η οδηγία έλεγε ότι θα καταθέσουμε προσχέδιο 
προϋπολογισμού και τεχνικού προγράμματος οπότε θα είχαμε μέχρι την σημερινή ημερομηνία την 
δυνατότητα να την βελτιώσουμε και να επιχειρηματολογήσουμε με νέα στοιχεία, αυτό δεν έγινε και 
το προσχέδιο που στείλαμε θεωρήθηκε και τελικός προϋπολογισμός και τεχνικό πρόγραμμα με 
ελάχιστες επεμβάσεις. 

Β.Παπαδόπουλος: Θα προσθέσω κάτι για κάποιους κωδικούς εδώ που έχω, με μια 
παρατήρηση, επειδή όπως είπε και η κ.Γεωργιάδου το προσχέδιο θεωρήθηκε ουσιαστικά 
προϋπολογισμός και δεν μπόρεσαν να γίνουν αυτές οι παρατηρήσεις να συμπεριληφθούν.  

Σε συντήρηση πάρκων, παιδικών χαρών του Δήμου Βέροιας ήδη υπάρχει ένα ποσό 30.000 
ευρώ χωρίς, είναι το τεχνικό, είναι για το τεχνικό πρόγραμμα, εντάξει της διεύθυνσή μας, η 



συντήρηση θα γίνει 15.000€ για το Δήμο Βέροιας και 15.000€ για τις Τ.Κ., καθώς και στην 
υπηρεσία καθαρισμού των κοινοχρήστων χωρών και συλλογή αγριόχορτων οι 50.000€ θα 
κατανεμηθούν ανά Δ.Ε. 8.000€ στην Δ.Ε. Δοβρά, 8.000€ στη Δ.Ε. Απ.Παύλου και 6.000€ στη Δ.Ε. 
Μακεδονίδας – Βεργίνας διότι υπάρχει και κάτι προσωπικό. 

Κοστογλίδου: Θα ήθελα να ρωτήσω για τις τελικές επιμετρήσεις του έργου οδική σύνδεση 
οικισμού Άνω Σέλι – Κάτω Σέλι, έχει πληρωθεί; Γιατί βλέπω ότι είναι με ποινικό το τέτοιο, έχει 
τελειώσει, έχει πληρωθεί;  

Μ.Γεωργιάδου: Οι επιμετρήσεις έχουνε τελειώσει, από ότι ξέρω έχει πληρωθεί και ο 
ανάδοχος.  

Τσαβδαρίδης: Πρόεδρε θα κάνω μια συνολική τοποθέτηση και εγώ, γιατί θα πρέπει να 
αποχωρήσω. Εγώ όμως θα κάνω μια συνολική τοποθέτηση για όσον αφορά και τον προϋπολογισμό 
και το τεχνικό πρόγραμμα θα μιλήσω συνολικά.  

Δήμαρχε τελευταία χρονιά της θητείας σας και πλέον μπορούμε να ήμαστε σίγουροι για το 
τι από αυτά που υποσχεθήκατε κάνατε και τι δεν μπορέσατε να κάνετε για να ξέρουνε και οι 
πολίτες της Βέροιας, κάνοντας την αποτίμηση του έργου σας ότι τελικά τίποτα σχεδόν και σε 
ποσοστό πάνω από 90% από αυτά που τους είχατε υποσχεθεί το 2010 με αυτό το πολύ φιλόδοξο 
πρόγραμμα που είχατε τυπώσει και είχατε διανείμει, τίποτα λοιπόν από αυτά που είχατε υποσχεθεί 
το 2010 για να πάρετε την ψήφο του λαού του Δήμου Βέροιας δεν υλοποιήσατε και πλέον δεν 
μπορείτε, επειδή δεν απομένει άλλο χρονικό διάστημα προς υλοποίηση των όσων υποσχεθήκατε. 
Δε μπορείτε να μας λέτε τις θεωρίες και τις ιστορίες που μας λέγατε τα προηγούμενα χρόνια ότι 
ξέρετε, είμαστε στο μέσον της θητείας και έχουμε άλλα δυο χρόνια και έχουμε άλλα τρία χρόνια 
και μια επιφύλαξη κ.Τσαβδαρίδη, θα τρίβετε τα μάτια σας από τα έργα που θα δείτε και εσείς και ο 
λαός του Δήμου Βέροιας.  

Όσο και αν τρίψουν τα μάτια τους και ο κόσμος και, εγώ δυστυχώς δεν μπορούν να γίνουν 
μαγικά, ούτε να βγάλετε από το καπέλο λαγούς. Τελειώσανε τα ψέματα, τελειώσανε οι υποσχέσεις 
οι ανέξοδες που δώσατε και φροντίσατε πάλι τι να μας πείτε εδώ; Και τι να πείτε και στον κόσμο 
που σας ψήφισε αλλά και σε αυτούς που δεν σας ψήφισαν; Ότι δυστυχώς η οικονομική συγκυρία, η 
κρίση, η μειωμένη χρηματοδότηση και όλα αυτά δεν μας επιτρέψαν να κάνουμε αυτά που μας 
είχανε υποσχεθεί.  

Ξεκινάω λέγοντας γι’ αυτό που υποσχεθήκατε: Διαβάζω εδώ τους τίτλους: 50 εκατομμύρια 
ευρώ θα έπαιρνε ο Δήμος Βέροιας για επενδύσεις και θέσεις εργασίας, ίσες ευκαιρίες ανάπτυξης 
για όλους με την εγγύηση της Ευρώπης. Δεν χρειαζόσασταν τα ελληνικά ταμεία εσείς. Αφού 
κατακτήσατε την Ελλάδα, κατακτήσατε μετά και την Ευρώπη, την γοητεύσατε και αυτήν όπως μας 
λέγατε κατά καιρούς και αφού γοητεύτηκε από το φιλόδοξο πρόγραμμα που είχατε εκφωνήσει, 
δεσμεύτηκε η Ευρώπη και εγγυήθηκε να σας χρηματοδοτήσει. Αν λέτε και από τον Μάιο του ’10 η 
δημοτική αρχή έλαβε την έγκριση με bald αυτό έλαβε την έγκριση από την Ευρωπαϊκή τράπεζα 
επενδύσεων επιλέξαμε στρατηγικά, τι στρατηγικά να επιλέξετε έτσι; Εσείς δεν έχετε την 
δυνατότητα στρατηγικά να αντιμετωπίσετε την καθημερινότητα, να φτιάξετε ένα σχέδιο για την 
καθημερινότητα θα φτιάχνατε σχέδιο Δήμαρχε για έργα πνοής, για έργα μεγαλόπνοα; Γελάτε… Τι 
να κάνετε από ζόρι, από το ζόρι σας πρέπει να γελάτε ή να κλαίτε; 

Πρόεδρος: Δήμαρχε μην διακόπτετε σας παρακαλώ. 
Τσαβδαρίδης: Να ξέρετε όμως να ξέρετε όμως…  
Πρόεδρος: Μην διακόπτετε Δήμαρχε. 
Τσαβδαρίδης: Είναι ζορισμένη η Δήμαρχος, είναι ζορισμένη η Δήμαρχος και γελάει, 

αφήστε τώρα, αφήστε ο βουλευτής τώρα… 
Πρόεδρος: Αν αποχωρήσει ο κ.Τσαβδαρίδης θα κριθεί ο κ.Τσαβδαρίδης, δεν μπορεί 

προκαταβολικά όμως εσείς να διακόπτετε Δήμαρχε  
Τσαβδαρίδης: Πάλι μια ζωή… 
Πρόεδρος: Θα κριθεί ο κ.Τσαβδαρίδης άμα σηκωθεί και φύγει. 
Τσαβδαρίδης: Τώρα ζορίζεστε γιατί φτάσαμε στο δια ταύτα, να βάλουμε το χέρι και το 

δάχτυλο  επί των τύπον των ήλων τι έγινε τελικά;  
Έλαβε λέει την έγκριση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων άρα εσείς είχατε 

προνοήσει στρατηγικά για την οικονομική επερχομένη κρίση, που θα έπρεπε να το κάνετε, γιατί 
είχατε δείγματα από τότε και λέτε πάμε στην Ευρώπη και επιλέξαμε στρατηγικά να περιμένουμε 



τον Καλλικράτη και την οριστικοποίηση των συνενώσεων, προκειμένου να διευρύνουμε την 
χρηματοδοτική ροή προς τον Δήμο μας.  

Τον στόχο αυτόν τον πετύχατε πάλι bald, για την ροή μιλάμε τώρα εντάξει; Τώρα πως στην 
πορεία αυτή η ροή διακόπηκε σαν να ήτανε στρόφιγγες του φυσικού αερίου από την Ουκρανία 
προς την Γερμανία που σταμάτησαν, εγκρίθηκε η συμμετοχή στο πρόγραμμα όλων των υπό 
συνεννόηση περιοχών εξασφαλίζοντας έτσι εγγυημένη πρόσβαση, εγγυημένη πρόσβαση στις 
αναπτυξιακές δράσεις. Εξηγήστε στον κόσμο αυτά τα 50 εκατομμύρια γιατί δεν ήρθανε και που 
πήγανε.  

Πάμε στις υποδομές. Διεκδίκηση, επέκτασης προαστιακού σιδηρόδρομου και στη Βέροια 
και στη Νάουσα για τη χορική συνοχή του νέου Δήμου προωθούμε την καλύτερη οργάνωση 
μετακίνησης από και προς κάθε σημείου του νέου Δήμου, υλοποίηση της νέας χάραξης της 
οδοποιίας Πιερίας Ριζώματα, προώθηση ερευνητικού προγράμματος για την κάλυψη των αναγκών 
μετακίνησης των υπηρεσιών με αυτοκίνητα νέας τεχνολογίας, υβριδικά, υδρογόνου, φωτοβολταϊκά, 
ηλεκτρικά είναι από αυτά που κυκλοφοράνε και βλέπει καθημερινά ο κόσμος της Βέροιας, τα 
τέσσερα σχέδια αυτοκινήτων που κυκλοφοράνε και έχουνε βοηθήσει ενεργειακά τον Δήμο να κάνει 
οικονομία.  

Αποθάρρυνση της κρίσης ΙΧ αυτοκινήτων στο κέντρο της Βέροιας με αντίστοιχες πολιτικές 
προώθησης των μέσων μαζικής μεταφοράς, θυμίζω πρόσφατα τα ΚΤΕΛ είπαν ότι αυτό το έργο 
ανάπλασης που κάνατε είναι τόσο επικίνδυνο για τα οχήματα και τους πεζούς που θα περάσετε 
στην ιστορία 

Πρόεδρος: Κε Τσαβδαρίδη λίγο μια στιγμή. Στις 2 Δεκεμβρίου θα γίνει ένας δημόσιος 
απολογισμός εκεί θα…  

Τσαβδαρίδης: Για το τεχνικό πρόγραμμα δεν μιλάμε; Έγινε τίποτα από αυτά;  
Δημιουργία λέει χώρου στάθμευσης, εδώ τώρα αν είναι για γέλια και εδώ μπορείτε να 

γελάσετε. Δημιουργία χώρων στάθμευσης και σταθμών μετεπιβίβασης στις εισόδους της Βέροιας, 
θα πηγαίνουν λέει στα νέα δικαστήρια, θα επιβιβάζονται, θα σταματάνε και οι άνθρωποι θα τους 
βάζουνε σε ειδικά προφανώς λεωφορεία, ταξί, άμαξες, παϊτόνια, ελικόπτερα μικρά, υδροπλάνα δεν 
ξέρω και εγώ τι θα βάζατε και θα τους φέρνατε εδώ και ενός τουλάχιστον κ.Λαζαρίδη θα είχατε 
κανένα τουλάχιστον ένα έτσι και εσείς γελάστε, οργανωμένο χώρο στάθμευσης στο κέντρο της 
Βέροιας με παράλληλη αποδέσμευση του προσωρινά διαμορφωμένου ελεύθερου χώρου 
στάθμευσης στην περιοχή της Ελιάς.  

Ναι, θα γίνουν, πως δεν θα γίνουνε, κ.Παπαδόπουλε συμπονώ εγώ. 
Πρόεδρος: Κε Τσαβδαρίδη συγνώμη, κ.Τσαβδαρίδη σεβαστείτε τον χώρο και μην 

απευθύνεστε ονομαστικά σας παρακαλώ πάρα πολύ. Ο χρόνος είναι πολύτιμος για όλους μας, σας 
παρακαλώ, συνεχίστε και μην απευθύνεστε σε ονόματα  

Τσαβδαρίδης: Με προκαλούν, το ΠΑΣΟΚ που έφτασε στο 5% εσείς συνεχίζετε με το θα, 
πάμε τώρα. 

Πρόεδρος: Ένα λεπτό κ.Τσαβδαρίδη θα σας παρακαλέσω λίγο να ησυχάσει η αίθουσα 
πρώτα και μετά να συνεχίσετε, παρακαλώ κύριοι 

Τσαβδαρίδης: Να συνεχίσω Πρόεδρε; Μισό λεπτό όμως θα μου δώσετε για τις διακοπές 
έτσι;  

Μετακίνηση των ΚΤΕΛ σε οργανωμένο χώρο εκτός της πόλης για την αποσυμφόρηση της 
κυκλοφορίας στο κέντρο της πόλης.  

Αναβάθμιση και κατασκευή νέων βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών με σκοπό την 
καλύτερη δυνατή κάλυψη των αναγκών των εργαζομένων μητέρων. Αν είδατε εσείς κανέναν 
βρεφονηπιακό όλα αυτά τα τέσσερα χρόνια και παιδικό σταθμό καινούριο να χτίζεται και σαν της 
Κυψέλης που είναι σαν το γιοφύρι της Άρτας και ξέρω εγώ τότε το είδα και εγώ.  

Διεύρυνση των υπηρεσιών του κοινοτικού ταμείου στις νέες περιοχές του Δήμου από τα 
Ριζώματα ως τον Αϊ Γιώργη. Ο Αϊ Γιώργης είναι κ.Παπαδόπουλε ο δικός σας, η δικιά σας περιοχή.  

Αναβάθμιση της λειτουργίας των ΚΑΠΗ. Προχωράμε, κλείσανε όλα, τα κλείσανε ναι. 
Εφαρμογή του προγράμματος τηλεϊατρικής ή …………. Προώθηση για χρηματοδότηση αυτόνομης 
λειτουργίας κινητών δημοτικών υπηρεσιών ΓΚΟΚ, ΙΝ, ΣΕΝΤΕΡΣ. Τα διαβάζω καλά, εσείς που 
είστε από την Αγγλία κυρία Γαϊτάνου;  



Προστασία των αδέσποτων ζώων, πάμε τώρα στην κ.Αρχοντάκη. Με την αναβάθμιση του 
υφιστάμενου κυνοκομείου και την στελέχωση με επιπλέον αναγκαίο προσωπικό. Μας έχουν φάει 
τα σκυλιά στη Βέροια, τόσα αδέσποτα δεν είχε καμιά φορά ο Δήμος. Πρόβλεψη ειδικών 
περιφραγμένων χώρων στα πάρκα του Δήμου για τα οικόσιτα σκυλιά, περισυλλογή ακαθαρσιών με 
ειδικές σακούλες, μάλιστα. Την δημιουργία εκπαιδευτικών τμημάτων στα νέα δημοτικά 
διαμερίσματα που θα γινόντουσαν οδοί αλλά ξέρετε εσείς κάτοικοι του Δήμου. Σχολές χορού, 
σχολές εικαστικών, λαογραφίας θα γινότανε, η Πρόεδρος του Αγίου Γεωργίου, την δημιουργία… 

Πρόεδρος: Κε Τσαβδαρίδη μην απευθύνεστε ονομαστικά, τσιγκλάτε, τσιγκλάτε και μετά 
λέτε σας φταίνε οι άλλοι, δεν είναι έτσι τα πράματα… 

Τσαβδαρίδης: Δεν διαμαρτυρήθηκα, δεν πειράζει ας λένε οι άνθρωποι.  
Την δημιουργία πολυμουσείου όπου θα στεγάζονται τα μουσεία που ήδη λειτουργούν. Η 

δημιουργία μικρών βιβλιοθηκών. Την επέκταση των αθλητικών εγκαταστάσεων στο ΕΑΚ 
Μακροχωρίου, το κολυμβητήριο ακόμα θα φτιαχτεί.  

Δημιουργία αθλητικών υποδομών σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα, τρελάθηκαν οι 
Πρόεδροι δεν ξέρω πόσοι Πρόεδροι από τα δημοτικά διαμερίσματα είναι εδώ να μας πούνε τι 
δημιουργία αθλητικών υποδομών είχαμε.  

Στήριξη των αθλητικών σωματείων ο «Φίλιππος» στο χάντμπολ βλέπουμε τι παθαίνει και 
έχει εξασφαλίσει ο Δήμος πολλές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ για την ανάπτυξή του ύστερα από 
συντονισμένες προσπάθειες στα τελευταία τέσσερα χρόνια.  

Δεν θα χάσουμε αυτήν την ευκαιρία, μάλιστα.  
Αυτά λέγατε κα Ουσουλτζόγλου και μάλιστα διαβεβαιώνατε τον Βεροιώτικο λαό ότι είχατε 

εξασφαλίσει δεκάδες εκατομμύρια με συντονισμένες δράσεις από ταμεία εκτός κρατικού 
προϋπολογισμού, μιλάτε για ευρωπαϊκά ταμεία, τα οποία θα εισέρρεαν στα ταμεία του Δήμου και 
μέσω αυτών των χρημάτων θα υπήρχε ανάπτυξη και θέσεις εργασίας.  

Δεν μιλάμε για Άνω Σέλι – Κάτω Σέλι επειδή είπε για τεχνικό πρόγραμμα η κα Γεωργιάδου 
είπε ότι τα έσοδα είναι συρρικνωμένα συνεπώς να δούμε τι θα γίνει με έργα.  

Πάμε λοιπόν. Τι έργα θα γίνονταν με το Άνω Σέλι, το κολυμβητήριο, η γέφυρα Κούσιου; 
Κυρία Γεωργιάδου τα έσοδα συρρικνωμένα γέφυρα Κούσιου είχε έτοιμη χρηματοδότηση; Είχε 
έτοιμη χρηματοδότηση τα λεφτά στην τράπεζα και αυτό το έργο με τα λεφτά στην τράπεζα δεν 
έγινε. Συνεπώς το πρόβλημά σας δεν είναι σε καμία περίπτωση ότι δεν είχατε χρήματα για να 
φτιάξετε έργα. Έργα και με έτοιμα λεφτά δεν μπορέσατε να φτιάξετε, άρα υπάρχει απόλυτη, 
μόνιμη, πλήρης, παραλυτική ανικανότητα η οποία θα πρέπει εάν θέλετε να διεκδικήσετε ξανά μια 
ακόμη εκλογή ή μια ακόμη ανανέωση της θητείας θα πρέπει να σας απασχολήσει σοβαρά και να 
καταλάβετε από μόνη σας ότι δεν μπορείτε να πάτε να διεκδικήσετε την ψήφο του Βεροιώτικου 
λαού ξανά γιατί τον δουλέψατε, γιατί τον κοροϊδέψατε, γιατί του είπατε ψέματα, γιατί όλα αυτά 
που υποσχεθήκατε ήταν ιστορίες για μικρά παιδιά, ήταν παραμυθάκια όλα αυτά και αν έχετε 
στοιχειώδη αίσθημα, στοιχειώδες αίσθημα ευθύνης και αυτοκριτικής θα πρέπει να τα παρατήσετε, 
να βγείτε και να πείτε ότι στα οχτώ χρόνια δεν μπορέσαμε να κάνουμε πράματα γιατί δεν ήμασταν 
ικανοί, γιατί δεν είχαμε ένα οργανωμένο σχέδιο, γιατί δεν μπορέσαμε να διεκδικήσουμε χρήματα 
στην κρίση από άλλους και από άλλα ταμεία, να βρούμε άλλους πόρους εκτός κρατικών ταμείων, 
να πάμε στην Ευρώπη, να λειτουργήσουμε στοιχειωδώς ένα γραφείο στις Βρυξέλες που θα 
μπορούσε να μας δώσει την δυνατότητα να βρούμε τα οικονομικά μέσα για να κάνουμε έργα και 
αποτύχετε παταγωδώς στα πάντα.  

Σήμερα λοιπόν στο δια ταύτα, δεν μπορείτε να πείτε ξανά ψέματα, δεν μπορείτε να 
υποσχεθείτε πάλι, γιατί εφτά χρόνια αυτά που υποσχόσασταν δεν τα κάνατε, δεν μπορείτε στους 
πέντε μήνες που μεσολαβούν και παρατήστε τα. Τουλάχιστον αυτό θα εκτιμηθεί να ξέρετε από τον 
κόσμο ότι τουλάχιστον ήσασταν ειλικρινής.  

Δεν μιλάω για την ανάπλαση έτσι; Την τραγική αυτήν ανάπλαση. Τι να πω εγώ τώρα για 
την ανάπλαση, τι κάνατε εσείς ξέρετε; Σας είπανε για να ξέρετε θα σας το πω απλά και λαϊκά και 
να το καταλάβει ο κόσμος. Σας είπανε κάποια στιγμή Δήμαρχε ότι υπάρχουν (άλλοι σας το είπανε) 
δέκα εκατομμύρια ευρώ, τα οποία βγαίνουν για όλους τους Δήμους, εντάξει θα πάρει και η 
Θεσσαλονίκη, θα πάρουν και τα Γρεβενά, θα πάρει και η Κοζάνη, θα πάρει και η Αλεξάνδρεια, θα 
πάρει και η Νάουσα και θα πάρετε και εσείς δέκα εκατομμύρια ευρώ με έκπτωση έξι γιατί έξι 
τελικά είναι τα εκατομμύρια τα οποία δεν τα πήρε ούτε η πόλη, ούτε οι άνθρωποι της πόλης αλλά 



τα πήρε μια τεχνική εταιρία από την Αθήνα που έβαλε συνεργεία να δουλέψουνε από την Αθήνα 
και αγόρασε και υλικά, τα οποία είναι από οπουδήποτε αλλού εκτός από την πόλη της Βέροιας. Δεν 
θα ξεχάσω εγώ που ήρθαν άνθρωποι εργάτες και παρακαλούσαν να δουλέψουν σε αυτό το έργο, 
δεν δουλέψανε, δεν βάλατε κανέναν, ήρθαν άνθρωποι προμηθευτές υλικών να αγοράσει ο Δήμος 
υλικά, πέτρες, πλακάκια, μάρμαρα και λοιπά και εσείς βάλατε με αυτήν την εταιρία να είναι ξέρω 
εγώ υλικά γρανίτης Βραζιλίας και Σουηδίας και Αζερμπαϊτζάν και δεν με ενδιαφέρει από πού 
αλλού και δεν κάνατε τίποτα από αυτήν την ανάπλαση σε αυτό το κομμάτι όπως και επίσης δεν 
κάνατε τίποτα και σας οικτίρουν όλες οι επόμενες γενιές γιατί φτιάξατε ένα έργο «καρναβάλι», ένα 
έργο που δεν το χρειαζόταν ο Δήμος. Θα μπορούσατε να διοχετεύσετε οπουδήποτε αλλού τα λεφτά.  

Το κάνατε αυτό: πρώτον γιατί δεν είχατε σχέδιο, δεύτερον γιατί ο χρόνος ήταν πολύ 
περιορισμένος και τρίτον γιατί ποτέ δεν λειτουργήσατε οργανωμένα και θέλατε να κάνετε ένα έργο 
βιτρίνας.  

Πιστεύατε λοιπόν ενόψει εκλογών που έρχονται ότι αν κάνετε ένα απέραντο εργοτάξιο την 
πόλη της Βέροιας, αυτό θα εκτιμηθεί και κάνει η Δήμαρχος έργο όπως έκανε η Δήμαρχος δήθεν 
έργο τότε τα παλιά τα χρόνια του ΠΑΣΟΚ ο Βλαζάκης και λοιπά και λοιπά. Τα καταφέρατε όμως; 
Να γίνει ένα έργο που δεν το χρειαζόταν η πόλη, να περιορίσετε το ήδη πολύ περιορισμένο οδικό 
δίκτυο, να μην έχει την δυνατότητα κανείς να σταθμεύσει σε αυτήν την πόλη, να μην είναι 
ευχαριστημένοι ούτε οι κάτοικοι, ούτε οι μαγαζάτορες, ούτε τα παιδιά, ούτε τα ΑΜΕΑ, ούτε οι 
ανάπηροι αλλά κανένας. Φτάσατε να κάνετε δρομάκια, σοκάκια, πλακόστρωτα της παλιάς εποχής 
σαν να ήμαστε εδώ στην περιοχή πίσω της Κυριώτισσας εντάξει, καλντερίμια αυτήν την λέξη 
έψαχνα, καλντερίμια, έχετε φτιάξει καλντερίμια τους ήδη περιορισμένους δρόμους της Βέροιας και 
να ξέρετε ότι όλος ο κόσμος θα σας κοροϊδεύει με απίστευτες κακοτεχνίες με χωρίς κανένα 
πρόγραμμα και θα σας κοροϊδεύει και θα σας κατηγορεί για τα επόμενα χρόνια.  

Πάρκινγκ δεν κάνατε, δωρεά Καραναστάση δεν περπάτησε, δωρεά Χασίβου δεν περπάτησε, 
αρδευτικό Μέσης – Βαρβάρας δεν περπάτησε, την καθημερινότητα δεν την είδατε, 14 εκατομμύρια 
έχετε χρέη σε βραχυπρόθεσμες μεσοπρόθεσμες και απαλλοτριώσεις υποχρεώσεις, χώρια τα δάνεια 
της ΔΕΥΑΒ και της ΚΕΠΑ, στην Μητροπόλεως ενώ ασχοληθήκατε να την κάνετε αντιπολιτευτικά 
όταν ήσασταν στην αντιπολίτευση.  

Πρόεδρος: Κε Τσαβδαρίδη έχετε 16 λεπτά ήδη. 
Τσαβδαρίδης: Ένα λεπτό, και ενώ είχατε μια απόφαση του ΣτΕ, δεν τολμήσατε να την 

κάνετε μονόδρομο γιατί δεν την ήθελε η πόλη της Βέροιας, αλλά απλώς κουνούσατε την κούνια 
τότε στον κόσμο για να λέτε και να κάνετε αντιπολίτευση.  

Τα χωριά τα αφήσατε στο έλεος του Θεού. Μου πήραν πάνω από 50 τηλέφωνα οι άνθρωποι 
που δεν είχαν κανάλια. Ούτε αυτό μπορούσατε να κάνετε και μπορέσατε και βρέθηκε ο 
λαϊκογραφικός πολιτιστικός σύλλογος των Ριζωμάτων να κάνει κανάλια για να βλέπει ο κόσμος 
κανάλια εκεί.  

Το αναπτυξιακό επενδυτικό, το μεγάλο φιάσκο και να ξέρετε ότι ευτυχώς, ευτυχώς και για 
εσάς, βασικά για εσάς ευτυχώς που θα πάτε σπίτι σας να ξεκουραστείτε να κάνετε τον απολογισμό 
σας και να μην σας ξαναϋποστεί η πόλη, γιατί οχτώ χρόνια που σας υπέστη καταστράφηκε και πήγε 
πολλά χρόνια πίσω.  

Δήμαρχος: Πρόεδρε έχω το δικαίωμα.  
Πρόεδρος: Πάντα έχετε το δικαίωμα Δήμαρχε.  
Δήμαρχος: Επειδή θα φύγει και δεν θέλω να μιλώ σε απόντες.  
Θέλω να σχολιάσω ότι οι μόνοι χαμογελαστοί και έχοντας διάθεση χιούμορ σε αυτήν την 

χώρα είναι οι βουλευτές και δεν εξαιρείται προφανώς και ο κ.Τσαβδαρίδης.  
Είστε οι μόνοι χαμογελαστοί άνθρωποι σε αυτήν την χώρα, γιατί παραδειγματάκι το 

τελευταίο που είπατε κανάλια. Δεν έχετε υπόψη σας ότι ελήφθησαν αποφάσεις από την κυβέρνησή 
σας να μην έχουν δικαίωμα οι Δήμοι να δαπανήσουν χρήματα για να φτιάξουν τα κανάλια; 
Παλαιότερα τα φτιάχναμε εμείς στον Δ.Βέροιας όπως ήταν, η Μακεδονίδα και λοιπά. Τώρα δεν 
έχουν δικαίωμα οι Δήμοι, πρέπει να επινοήσουμε τρόπους γιατί κάποιοι εκεί κάτω είναι πολύ 
μακριά από την πραγματικότητα.  

Επειδή χαμόγελα έχετε μεν, ώρα για ενημέρωση προφανώς δεν έχετε, σας καλώ ότι ώρα 
θέλετε και όσες μέρες και όσες ώρες θέλετε να έρθετε εδώ για να ενημερωθείτε για τα πάντα, διότι 



εσείς μπορείτε να έχετε ασυλία μεν, εγώ που δεν έχω όμως, θα πω ότι γεμίσατε την αίθουσα 
ψέματα και γράφονται στα πρακτικά αυτά. Εγώ η χωρίς ασυλία το λέω σε εσάς με την ασυλία έτσι;  

Οι πολίτες λοιπόν, εσείς είπατε τα δικά σας και καλά κάνατε, για να δικαιολογήσετε την 
παρουσία σας σήμερα μετά από πολύ καιρό σε αυτήν την αίθουσα και επειδή έχετε ασυλία και στις 
απουσίες προφανώς δεν πειράζει, σας καλοδέχτηκε ο Πρόεδρος σας είπε και καλώς ήρθατε. Οι 
πολίτες λοιπόν βλέπουν κ.Τσαβδαρίδη μια φορά σας διέκοψα, σας επιτρέπω μια φορά. 

Τσαβδαρίδης: Εντάξει, άμα είμαι τόσο δυσάρεστος να μου λέτε να μην έρχομαι, αν είμαι 
τόσο δυσάρεστος.  

Δήμαρχος: Όχι, χαρά μας και ξέρετε ότι κοινωνικά δεν έχω να χωρίσω τίποτα με εσάς το 
ξέρετε. 

Πρόεδρος: Δήμαρχε μην κάνετε διάλογο. 
Δήμαρχος: Οι πολίτες Πρόεδρε παρακαλώ διότι εδώ είχαμε το πανηγύρι της χαράς και όχι 

με ………………. κεφαλαίο. 
Τσαβδαρίδης: Ευχαριστώ Πρόεδρε που μου επιτρέψατε να είμαι εδώ. 
Δήμαρχος: Οι πολίτες βλέπουν και οι πολίτες βιώνουνε.  
Για το δάνειο των 50 εκατομμυρίων το λέω γιατί θέλετε να φύγετε, για να σας πείσουμε 

κάναμε 2–3 συναντήσεις εδώ πέρα γιατί είχατε πάρει εκείνο το προβληματισμένο ύφος και δεν 
μπορούσαμε να σας πείσουμε και μετά έρχεστε εδώ και υπερθεματίζετε του Ευρωπαϊκού δανείου 
σε ποια εποχή;   

Εμείς δεν το διασφαλίσαμε το δάνειο σε αυτήν την εποχή, δεν το διασφαλίσαμε το δάνειο 
μετά από αυτά που ψηφίσατε, δεν το διασφαλίσαμε το δάνειο μετά την ψήφο την δική σας για να 
ισχύσει το «Παρατηρητήριο» και να πνιγούν οι Δήμοι, δεν το διασφαλίσαμε πριν το είχαμε 
διασφαλίσει έτσι. Τώρα φυσικά και δεν μπορούμε να το πάρουμε, όχι δεν μπορεί να μας το δώσει 
το παρακαταθηκών αλλά δεν θα βάλουμε τον Δήμο σε αυτήν την περιπέτεια και αν θέλετε να 
ενημερωθείτε περισσότερο γι’ αυτό γιατί το παρακολουθούμε ελάτε να ενημερωθείτε. Ποιος 
προνόησε για την επερχόμενη κρίση; Ποιος δημιούργησε τόσες κοινωνικές δομές δυστυχώς από το 
2008; Εσείς; Εσείς μάλλον κάτι άλλο κάνατε και τον Δήμο της Βέροιας καλούν και στην Ευρώπη 
που υποτιμάτε την παρουσία μας εκεί και στην Ελλάδα για να δείξει την καλή πρακτική και να 
παρουσιάσει την καλή πρακτική την αντιμετώπισης της κρίσης μέσα από τις κοινωνικές δομές.  

Προαστιακός. Σας αρέσει το project γιατί δεν κάνετε κάτι; Βουλευτής είστε; Πηγαίνετε 
στον αρμόδιο υπουργό και πέστε πρέπει να επεκταθεί ο προαστιακός το θέλει και ο Δήμος θα έρθω 
και εγώ μαζί σας στην Αθήνα εκείνη την ώρα, όλοι μας να κατεβούμε να ψάξουμε τι θα γίνει με τον 
προαστιακό. Χώρος στάθμευσης. Όταν γίνει ο χώρος στάθμευσης σύντομα, θα ζητήσετε συγνώμη 
ή θα έχουμε πάλι το στρίβειν δια του αρραβώνος του κ. Νεστορόπουλου; 

Πρόεδρος: Κυρία Δήμαρχε 
Δημαρχος: Αφήστε το Πρόεδρε, διέκοψε μια φορά δέχτηκα μια διακοπή. Η γέφυρα θα 

τελειώσει το 2014 σας το λέω 
Τσαβδαρίδης: Δύσκολα  
Δήμαρχος: Μετρήστε τα έργα του ΕΣΠΑ, ο μηδενισμός είναι πολύ εύκολος και οι χαρές και 

αυτές και οι κριτικές οι χαρούμενες και αυτές είναι πολύ εύκολες. Μετρήστε τα έργα του ΕΣΠΑ 
και δέστε πόσο πάνω από το 100 εκατομμύρια είναι και αν ακούτε τι λέω γιατί μιλάτε στο κινητό 
θέλω να μου πείτε από αυτά τα 100 εκατομμύρια και θα παρουσιαστούνε, πόσα βγάλατε εσείς ως 
βουλευτής; Βγάλατε 100 χιλιάδες, βγάλατε 1 εκατομμύριο, βγάλατε 10 χιλιάδες; Και κάτι ακόμη… 

Πρόεδρος: Κε Τσαβδαρίδη, ένα λεπτό, Δήμαρχε θα σταματήσουμε, θα συνεχίσετε εσείς 
Δήμαρχε να μην σας διακόπτουν θέλω… 

Δήμαρχος: Και κάτι ακόμη το οποίο το καταγγέλλω δημόσια και πάρτε το και δέστε τι θα 
κάνετε παρακάτω στις Βρυξέλες 

Πρόεδρος: Κε Τσαβδαρίδη γιατί δεν κάθεστε, θα φύγετε; 
Δήμαρχος: Θα φύγουν χρήματα ανεκμετάλλευτα από την Ελλάδα, όχι εξαιτίας των Δήμων. 

Οι Δήμοι μια χαρά το ροκανίζουν το ΕΣΠΑ εξαιτίας των περιφερειών και των αρμοδίων 
υπουργείων, γιατί κε Τσαβδαρίδη θα σας πω πολύ συγκεκριμένα 26 εκατομμύρια υπάρχουν για 
απασχόληση των νέων από 15 μέχρι 25 ετών όπου υπάρχει μεγαλύτερη ανεργία άνοιξαν από τον 
Σεπτέμβριο και κάπου «κολλάνε». Ενδιαφέρθηκε μόνο ο Μπερβεντάς και ο Σγουρός. Ξέρετε τι 
είναι 26 εκατομμύρια για τους 26 χιλιάδες ανέργους νέους της Κεντρικής Μακεδονίας; Και λέω 



μόνο για την Κεντρική Μακεδονία γιατί είναι γύρω στα  180 για όλη την Ελλάδα, άνοιξαν από τον 
Σεπτέμβριο. Θέλω να ρθείτε και να μας φέρετε απαντήσεις γιατί ο Δήμος Βέροιας ανήκει στην 
Κεντρική Μακεδονία. 

Μελιόπουλος: Μπορώ να πάρω το λόγο Πρόεδρε;  
Πρόεδρος: Ναι, κ.Μελιόπουλε  
Στη συνέχεια, συνέχεια ανοίγεται κατάλογος ομιλητών από τους υπόλοιπους εκτός και αν 

θέλει κάποιος ειδικός αγορητής από την μεριά της Συμπολίτευσης.  
Μελιόπουλος: Αυτό που θέλουμε να πούμε από την μεριά μας, ότι το ετήσιο πρόγραμμα 

δράσης αποτυπώνει σε επίπεδο Δήμου την ακολουθούμενη πολιτική της συγκυβέρνησης του 
ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας.  

Με λίγα λόγια αποτυπώνει το τι υλοποιεί και το τι σχεδιάζει να υλοποιήσει σε βάρος των 
λαϊκών αναγκών και των λαϊκών κατακτήσεων. Ευρωπαϊκή Ένωση, το κεφάλαιο και η 
συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ Νέας Δημοκρατίας, καθώς και άλλα κόμματα που ορκίζονται στον 
εύδρομο και στον καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης.  

Αυτά όμως Δήμαρχε και κύριοι της δημοτικής αρχής δεν σας απαλλάσσουν το παραμικρό 
από τις ευθύνες που έχετε για το πώς φτάσαμε ως εδώ. Υπερασπιστήκατε με νύχια και με δόντια 
τον Καλλικράτη και εσείς και η ΚΕΔΕ που υποστηρίζει την ακολουθούμενη τακτική πολιτική και 
το μόνο που απλά κάνετε με αυτό το ετήσιο πρόγραμμα δράσης είναι απλά να διαχειρίζεστε την 
φτώχια που μας επιφυλάσσουν.  

Έτσι δεν θα γίνει τίποτα άλλο, παρά θα φορτωθούν στις πλάτες των δημοτών σε άλλα 
δημοτικά διαμερίσματα περισσότερο, σε άλλα δημοτικά διαμερίσματα λιγότερο αυτό που άλλωστε 
είναι και ο στόχος του «Καλλικράτη», μια σειρά κατακτήσεων θέλετε να το πω, ενεργειών που 
έκαναν οι Δήμοι σε περασμένες εποχές να τα φορτώσουν στους δημότες. Ένα μικρό 
χαρακτηριστικό παράδειγμα συντήρηση των αγροτικών δρόμων, η συντήρηση διαφόρων άλλων 
δομών ή η δημιουργία άλλων δομών.  

Κλείνοντας, δε θα ψηφίσουμε φυσικά αυτό το ετήσιο πρόγραμμα δράσης για τους λόγους 
που προαναφέραμε, επιφυλάσσομαι για την δευτερολογία άλλη τοποθέτηση και για τον 
προϋπολογισμό μετά.  

Σοφρόνωφ: Αγαπητοί συνάδελφοι μας ζητάτε σήμερα εδώ να ψηφίσουμε, να 
υπερψηφίσουμε αν θέλετε ένα τεχνικό πρόγραμμα και στην ουσία τι μας λέτε; Να κλείσουμε τα 
μάτια μας στις αδήριτες ανάγκες που έχει σήμερα, όχι μόνο βεβαίως όλος ο Ελληνικός λαός η 
πλειοψηφία του, αλλά και οι δημότες της περιοχής μας.  

Παραδέχεστε δηλαδή ότι τα έργα – ανάγκες, λαϊκές ανάγκες, που έχει σήμερα ο κόσμος και 
είναι άμεσες και επιτακτικές, δεν μπορούν να ικανοποιηθούν.  

Μας λέτε από την άλλη πλευρά ότι εσείς θέλετε να τις ικανοποιήσετε αλλά υπάρχει η 
κυβέρνηση η οποία κάνει το παρατηρητήριο, η οποία περικόβει δαπάνες, η οποία περικόβει τους 
προϋπολογισμούς και τα λοιπά και τα λοιπά.  

Δε θέλω να προσβάλω κανέναν αλλά μην μας περνάτε για αφελείς και όταν λέω μην μας 
περνάτε για αφελείς δεν εννοώ εμάς τους εκλεγμένους με την «Λαϊκή Συσπείρωση», εννοώ τους 
δημότες. Και ξέρετε γιατί μιλάω έτσι; Γιατί πραγματικά παρακολουθώντας και τηνΔήμαρχ και τον 
κ.Τσαβδαρίδη, δεν επιτρέπεται να πω ονόματα, άλλοι άνοιξαν όμως τον κύκλο και ας πάρουν την 
ευθύνη τους, θυμήθηκα ένα πολύ γνωστό παιδικό βιβλίο, για όσους έχετε παιδιά μπορεί να το 
ξέρετε, της κας Ζαραμπούκα, που το λένε «Οι γάμοι της κότας». Δηλαδή που μαλώνετε τώρα, για 
πιο πράγμα κοκορομαχείτε; Κυβερνάτε ή δεν κυβερνάτε μαζί, ψηφίζετε ή δεν ψηφίζετε μαζί; Είστε 
υπέρ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των κάθε είδους ΕΣΠΑ που δεν παν στις λαϊκές ανάγκες μαζί; 
Ψηφίσατε το «Παρατηρητήριο», οι κυβερνήσεις σας μαζί; Αποδεχτήκατε τις αρμοδιότητες, 
αποδεχτήκατε μειώσεις των πόρων, αποδεχθήκατε τον Καλλικράτη; Μαζί τα κάνατε αυτά. Σε ποιον 
μιλάτε σήμερα ότι δεν έχετε ευθύνες; Δεν ξέρετε τι λέει ο Καλλικράτης, δεν ξέρετε τι ψηφίζει η 
κυβέρνηση ή θα χρησιμοποιήσετε εδώ το ψεύτικο άλλοθι, έπεσε ο Καλλικράτης πάνω στην κρίση;  

Με συγχωρείτε πολύ δεν είναι έτσι τα πράματα, ο «Καλλικράτης» έγινε για να γίνουν αυτά 
που γίνονται σήμερα, απλά επιταχύνθηκε ο ρυθμός. Επιταχύνθηκε ο ρυθμός λόγω της 
καπιταλιστικής κρίσης. Μην μας ζητάτε λοιπόν κάνοντας το μαύρο άσπρο, να κλείσουμε και εμείς 
τα μάτια και να πούμε τι να γίνει βρε αδερφέ να γίνουμε και εμείς διαχειριστές μιας φτώχιας, μιας 



μιζέριας, μιας λιτότητας η οποία θα πετάξει στον Καιάδα ότι απέμεινε γιατί τα πιο πολλά τα έχει 
πετάξει.  

Παραμελήθηκαν οι τοπικές κοινότητες, αυτό έγινε και επί Καποδίστρια. Έγινε περισσότερο 
με τον «Καλλικράτη»; Ναι, βεβαίως έγινε. Για δέστε πως αυξηθήκαν τα τέλη στις τοπικές 
κοινότητες; Έγινε έτσι; Ποιος ορκίζεται στην ανταποδοτικότητα, ποιος ορκίζεται στην 
ανταγωνιστικότητα, εσείς δεν ορκίζεστε; Από ποιον ζητάτε τώρα ευθύνες, ποιος συνέταξε αυτά τα 
τεχνικά προγράμματα; Ποιος συμμορφώθηκε με το «Παρατηρητήριο» που καταγγέλλει σήμερα; 
Εσείς θα υποβάλατε παραίτηση εδώ για το «Παρατηρητήριο», μην μας κοροϊδεύετε λοιπόν. Μπορεί 
να διαφωνείτε μαζί μας αλλά τουλάχιστον μην μας κοροϊδεύετε και σταματήστε αυτήν την 
κοκορομαχία.  

Έχετε ευθύνες, συνεργάζεστε σε κεντρικό επίπεδο, συνεργάζεστε και σε τοπικό επίπεδο 
διότι συμφωνείτε με την κεντρική γραμμή που είναι ο «Καλλικράτης». Όλα τα υπόλοιπα είναι 
διαβάστε τους «Γάμους της κότας», αυτό είναι.  

Όσο για τα προεκλογικά προγράμματα και του ενός και του αλλουνού δεν κοστίζουν 
τίποτα, μόνο το ιλουστρασιόν χαρτί και αυτό αν το κάνεις από πριν παραγγελία είναι πολύ φτηνό, 
δεν κοστίζουν τίποτα οι κουβέντες και τα λόγια, με τα λόγια χτίζω ανώγια και κατώγια.  

Το ζήτημα είναι στο δια ταύτα. Θα βγείτε μπροστά να διεκδικήσετε οι ΚΕΔΕ, οι Δήμαρχοι; 
Πέστε μου ένα Δήμαρχο στην Ελλάδα από τους 325 που δεν συμμορφώθηκε, πέστε μου έναν 
Δήμαρχο, ποιοι είναι αυτοί οι Δήμαρχοι; Αυτοί που σήκωναν τις παντιέρες και φώναζαν και δεν 
παραιτιόντουσαν σήμερα συμμορφώθηκαν οι πάντες. Λοιπόν, θα διεκδικήσετε, θα βγείτε μπροστά 
σε αυτόν τον αγώνα, θα καταγγείλετε αυτήν την πολιτική, θα αλλάξετε πλεύση και ρότα; Αυτό 
είναι το ζητούμενο, αυτό περιμένει ο κόσμος όχι να τον κοροϊδέψετε άλλη μια φορά είτε ο ένας, 
είτε ο άλλος, είτε ένας καινούριος που θα βγει και δεν ξέρω ποιος θα είναι.  

Τέτοια πρόθεση δεν έχετε, βεβαίως δίκη προθέσεων εμείς δεν θα κάνουμε, τέτοια πρόθεση 
δεν έχετε ούτε να συγκρουστείτε, ούτε να δημιουργήσετε τις προϋποθέσεις για ανατροπή αυτής της 
πολιτικής γιατί μόνο με ανατροπή αυτής της πολιτικής μπορεί να ανοίξει ο δρόμος έτσι ώστε η 
ΟΤΑ, η τοπική αυτοδιοίκηση να γίνει τοπική αυτοδιοίκηση και όχι να είναι το μακρύ χέρι σε 
τοπικό επίπεδο μιας κεντρικής εξουσίας που θα υλοποιεί βεβαίως κατά γράμμα όποια πολιτική 
κάθε κυβέρνηση ενταγμένη σε αυτό το σύστημα έχει σκοπό να εφαρμόσει. 

Τελειώνοντας ένα τέτοιο τεχνικό πρόγραμμα, βεβαίως δεν περιμένετε από εμάς, ούτε να το 
στηρίξουμε, ούτε και βεβαίως να το ψηφίσουμε. 

Τσιούντας: Δεν είχα σκοπό να μιλήσω γιατί σας άκουσα ότι αναγγείλατε πως η Δήμαρχος 
στις 2 Δεκεμβρίου θα είναι νόμιμη κατά το ¼ της θητείας της, γιατί θα είναι η μόνη λογοδοσία που 
κάνει τα 4 χρόνια που πέρασαν και φαντάζομαι ότι ήμουν και αιτία εγώ που το ανέφερα τις 
προάλλες, όπως και το 2011 γιατί δεν έκανε την λογοδοσία.  

Δεν είχα σκοπό λοιπόν να μιλήσω, αλλά άκουσα τη Δήμαρχο να μιλάει και να λέει ειρωνικά 
ότι υπάρχουν μόνο οι βουλευτές χαμογελαστοί σήμερα στην κοινωνία, μπορεί να είναι έτσι. 
Εννοείτε Δήμαρχε όμως αυτούς τους βουλευτές και αυτούς τους βουλευτές στους οποίους εσείς 
πήγατε επί 3 τετραετίες και σας έβαλαν στην μεγάλη κολυμπήθρα και σας βάφτισαν 3 φορές 
υποψία Δήμαρχο του Δήμου Βεροίας του ΠΑΣΟΚ, 3 φορές πήγατε, πιστεύω ότι εννοείτε και 
αυτούς τους βουλευτές ότι τους είδατε χαμογελαστούς.  

Ένα δεύτερο θέμα που ήθελα να αναφέρω που το άκουσα τώρα, είναι για το δάνειο το 
μεγάλο που υφαρπάξατε την ψήφο των δημοτών της Βέροιας, αφού υποσχεθήκατε 50 εκατομμύρια 
χρήματα ότι θα εισρεύσουν, εδώ 6 εκατομμύρια έπεσαν στη Βέροια και είδατε τι αναμπουμπούλα 
έγινε. Σκεφτείτε να έπεφταν τα 50 εκατομμύρια που υποσχεθήκατε εσείς που  υποτίθεται είχατε 
εξασφαλίσει από την κεντρική τράπεζα την ευρωπαϊκή των επενδύσεων. Τι θα γινόταν με τα 50 
εκατομμύρια; Δεν έγινε τίποτα. Όταν συζητήθηκε το θέμα σας είχα ρωτήσει και απάντηση φυσικά 
δεν πήρα πως θα αποπληρώνονταν αυτά τα εκατομμύρια και σας είχα έναν πρόχειρο υπολογισμό 
επειδή εσείς θα καταφέρνατε τους Ευρωπαίους με τόκους δεν θα σας τα δίνανε έτσι χωρίς τόκους, 
αλλά για να τα αποπληρώσετε 50 εκατομμύρια αν δίνατε 2 εκατομμύρια τον χρόνο που δεν 
μπορούσατε θα χρειαζόταν 25 μόνο το κεφάλαιο, όχι τους τόκους, οι τόκοι με ένα 4% των 50 
εκατομμυρίων είναι 2 εκατομμύρια τον χρόνο αλλά δεν μου απαντήσατε ούτε τότε, θέλει λοιπόν 
προσοχή. Ο κόσμος αισθάνεται πολύ άσχημα από εμάς και έχουμε χάσει την αξιοπιστία του 



κόσμου είναι ………  με αυτά που γράφουμε και με αυτά που λέμε κυρίως προεκλογικά θέλει 
περισσότερη σοβαρότητα. Περισσότερα θα πούμε πιθανόν στον απολογισμό.  

Νεστορόπουλος: Σήμερα συνάδελφοι ακούσαμε από τη Δήμαρχο μια από τα ίδια, ότι πάντα 
όλοι οι άλλοι φταίνε εκτός από την ίδια και το έχετε νοιώσει ιδιαίτερα εσείς στο πετσί σας της 
πλειοψηφίας πως αναλαμβάνει τις ευθύνες της η Δήμαρχος.  

Μας είπε, ανέφερε ο επικεφαλής μας το πρόγραμμα που εξήγγειλε η Δήμαρχος στις εκλογές 
του 2010 και από αυτό δεν υλοποιήθηκε ούτε το 50% και ενοχλήθηκε η Δήμαρχος και λέει, λέει 
ψέματα μα πως αφού τα διάβαζε και όσοι ήμαστε μέσα στην αίθουσα εδώ με αυτά που έλεγε στο 
πρόγραμμά της γελούσαμε, γελούσατε και εσείς οι ίδιοι γιατί δεν ήταν δυνατόν να υλοποιηθούν 
αυτά που έλεγε, κορόιδευε δηλαδή τον λαό του Δήμου Βέροιας.  

Μας είπε ότι ο Καποδιστριακός Δήμος είχε 45 εκατομμύρια προϋπολογισμό και τώρα 
κάνουμε 53. Μα και τα 45 που ήταν και εκείνος κάλπικος ήταν Δήμαρχε και σήμερα που έχετε 53 
πάλι κάλπικος είναι, γιατί είναι μια σειρά από έργα, μια σειρά από διάφορες δράσεις τις οποίες 
ξεχνώντας δεν τις γράφετε στον προϋπολογισμό και θα τα βρούμε μπροστά μας και να δούμε μετά 
που θα βρείτε τα λεφτά από το αποθεματικό κύριοι συνάδελφοι. Που θα τα βρείτε, δεν ξέρω τι θα 
καταργήσετε γιατί πριν από λίγο καιρό ήσασταν στην οικονομική επιτροπή οι παρατηρήσεις του 
παρατηρητηρίου όσο αφορά τον προϋπολογισμό του 2013 που διανύουμε και κει μειώσαμε κατά 22 
εκατομμύρια, ήταν 74 και το πήγαμε κατά 22 εκατομμύρια για να μπορέσει να ισοσκελίσει και 
καταφέρεστε Δήμαρχε κατά του παρατηρητηρίου και του παρατηρίου και του παρατηρητηρίου και 
του παρατηρητηρίου. Κακό είναι μια αρχή να μας ελέγχει; Να μας ελέγχει ναι, για να μην 
μπορούμε να λέμε τον κόσμο ψέματα, να μην τον στολίζουμε, το ομορφαίνουμε και δεν κάνουμε 
τίποτα στο τέλος. Να λέμε αλήθεια, να προγραμματίζουμε, να ψηφίζουμε αυτά που μπορούμε να 
κάνουμε και όχι να λέμε παραμυθάκια όπως συνηθίζετε να κάνετε εσείς σε καθημερινή βάση. 
Είπατε για υποκρισία, είπατε για τις αυξήσεις και τα ανταποδοτικά, μα εσείς πουλήσατε, 
ανατρέψατε, τι να πω την οικονομική επιτροπή που άλλη απόφαση πήρε για τα ανταποδοτικά τέλη 
και τελικά στο δημοτικό συμβούλιο φέρατε άλλη πρόταση. Ποιος είναι ανακόλουθος εδώ και ποιος 
υποκρίνετε; Οι άνθρωποι οι δικοί σας, ο Πρόεδρος της οικονομικής επιτροπής ψήφησε κατά, ο κ. 
Μιχαηλίδης ψήφησε κατά. Δηλαδή τι συμπεριφορά είναι αυτή; Είναι υπεύθυνη συμπεριφορά 
Δημάρχου αυτή, τι να πω;  

Μια σειρά από έργα, δηλαδή τι υλοποιήσατε, έχετε χρήματα έτοιμα σας τα δίνουν και δεν 
μπορείτε να τα αξιοποιήσετε. Είπαμε για την γέφυρα Κούσιου, είπαμε για την Καραναστάση, 
δωρεές σας δίνουν και δεν είστε ικανοί να τα αξιοποιήσετε. Που να βγάλετε χρήματα έξτρα, να 
πετύχετε στόχους και να ξανά χρηματοδοτηθεί ο Δήμος από άλλες πηγές;  

Μιλήσατε για το επιθετικό πρόγραμμα, λέτε στο πρόγραμμά σας τόσα χρόνια τους αγρότες 
ψέματα, τους λέτε θα σας κάνουμε το αρδευτικό στη Μέση,  λέτε χρόνια στην Αγία Βαρβάρα 
τίποτα, το ξαναγράφετε πάλι, 5.000€ για να κάνουμε λέτε την μελέτη. Επιμετρήσεις Σελίου, το 
ΡΟΜ το ξεχάσαμε, έχουμε χρηματοδότηση 290 χιλιάδες ευρώ και δεν την έχουμε αξιοποιήσει. 
Φταίνε οι άλλοι, δεν φταίει η δημοτική αρχή.  

Το «Ξενία», το ξενοδοχείο που το έχουμε στο Σέλι 7 χρόνια πατημένο ρήμαξε, ούτε τα 
ντουβάρια μείνανε και τώρα θέλεις προϋπολογισμό 9 χιλιάρικα για να νομιμοποιήσουμε κάτι 
αυθαιρεσίες εκεί.  

Για την ρυμοτομία υποκρινόμαστε. Χρωστάει ο Δήμος γύρω στα 8 – 9 εκατομμύρια και 
εμείς βάζουμε 100 χιλιάδες ευρώ μόνο και ύστερα λέτε θα υλοποιήσουμε πρόγραμμα. Πως θα 
υλοποιήσουμε;  

Τελευταία τη Δήμαρχο τη βλέπουμε Πρόεδρε, βγάζει πολλές φωτογραφίες, ευτυχώς που 
ήταν οι πρώην Δήμοι και γίνονται κάποια έργα. Είδα πρόσφατα υπόγραψε μαζί με τον αναπληρωτή 
προεδρεύοντα της ΔΕΥΑΒ ένα έργο στο Μακροχώρι, αυτό το έργο ήταν ενταγμένο, ήταν έτοιμη η 
μελέτη, ήταν έτοιμο να δημοπρατηθεί, η κυβέρνηση το λεφτά υπάρχουν το κατήργησε μόλις βγήκε 
το σταμάτησε και τώρα το υλοποιεί και πήγε η Δήμαρχος και το βρήκε έτοιμο, έτοιμο με 
πληρωμένη μελέτη με όλα και βγήκε φωτογραφία για να υπογράψει το έργο και μακάρι το έργο να 
γίνει τελικά. 

Πρόεδρος: Κε Νεστορόπουλε. 
Νεστορόπουλος: Και μακάρι να γίνει. 



Πρόεδρος: Τελειώσατε; Σας παρακαλώ κύριοι. Κε Παπαδόπουλε θα πάρετε τον λόγο να 
πείτε αυτά που θέλετε. Κε Νεστορόπουλε ο χρόνος σας τελείωσε 

Νεστορόπουλος: Μακροχώρι, κοροϊδεύει τον κόσμο τους λέει, και εσείς κ.Βοργιατζίδη τους 
λέτε ότι θα τους αγοράσετε χωράφι, λεφτά σας φέραμε εμείς 30 χιλιάδες έτοιμα με απόφαση του 
δημοτικού συμβουλίου. 

Πρόεδρος: Συντομεύετε κε Νεστορόπουλε. 
Νεστορόπουλος: Δεν κάνετε …….. 8 χιλιάδες μόνο για τον Τριπόταμο, και λέει τους 

κατοίκους εκεί του Μακροχωρίου ότι θα αγοράσουμε οικόπεδο. Ο προϋπολογισμός δεν έχει λεφτά 
από πού θα το αγοράσει; 

Πρόεδρος: Μπορεί να κινήσουμε ιδιαίτερα που δεν δίνετε καμιά σημασία στον χρόνο κε 
Νεστορόπουλε. 

Δέλλας: Χωρίς να θέλω να κάνω μαθήματα πολιτικής και οικονομικής ιστορίας, θέλω να 
κάνω κάποιες βασικές επισημάνσεις.  

Στις αστικές δημοκρατίες σαν αυτή που ζούμε, 3 είναι οι πυλώνες που στηρίζουν, 3 θεσμοί 
κορυφαίοι που στηρίζουν την δημοκρατία από το πολίτευμα το αστικό.  

Ο πρώτος είναι το κοινοβούλιο, την λειτουργία του κοινοβουλίου τα τελευταία χρόνια την 
βλέπουμε που την έχουν καταντήσει, είναι υποβαθμισμένος ο ρόλος. Η κυβέρνηση διοικεί δια 
νομοθετικών διαταγμάτων και υπουργικών αποφάσεων.  

Δεύτερος πυλώνας της δημοκρατίας ο συνδικαλισμός. Ο συνδικαλισμός βάλεται, 
λοιδορείται με σαφέστατο στόχο να υποβαθμιστεί και ο δικός του ρόλος.  

Ο άλλος πυλώνας, η αυτοδιοίκηση, για το μέρος των αρμοδιοτήτων της οποίας μιλάμε 
σήμερα για τον σχεδιασμό του τεχνικού προγράμματος εν προκειμένου. Τι έχουμε να πούμε σε 
αυτήν την περίπτωση;  

Το σημαντικό είναι ότι όντως όπως τόνισε και η Δήμαρχος έχουν αφαιρεθεί αρμοδιότητες, 
υπάρχει μια πάρα πολύ αυστηρή γραφειοκρατία και δεν υπέρ αμύνομαι της αδιαφάνειας, έλεγχος 
πρέπει να υπάρχει, αλλά πολλές φορές η γραφειοκρατία όπως πολύ σωστά είπε και σε μια 
συνέντευξή της πρόσφατη περιορίζει και δυσκολεύει, δυσχεραίνει το έργο πραγμάτωσης τεχνικών 
έργων και όχι μόνο. Για να μην μεμψιμοιρούμε θέλω να καταλήξω σε σχέση με τα έργα που 
γίνονται στην περιοχή το έργο της αστικής ανάπλασης πέρα το ότι το οποίο θα είναι αισθητικά 
καλό, αισθητικά κάλλιστο θα έλεγα γι’ αυτούς που μπορούν, που έχουν αντικειμενική κρίση να 
παρατηρήσουν κάποια πράματα και να μην μεμψιμοιρούν, από εκεί και πέρα και με την καθαρή 
κεϋνσιανή  λογική να το δούμε γιατί διανύουμε μια περίοδο ύφεσης, ο Κέινς δεν ήταν κανένας 
μαρξιστής οικονομολόγος αλλά είπε το αυτονόητο όταν έχω ύφεση ένας εργαζόμενος πρέπει να 
ανοίγει μια τρύπα και ένας άλλος πρέπει να την κλείνει.  

Λαζαρίδης: Πρόεδρε θα έλεγα ότι οι Δήμοι εξακολουθούν να αποτελούν την τελευταία 
γραμμή αντίστασης σε αυτόν το χαμό που γίνεται στη χώρα εδώ και 3 χρόνια σε αυτήν την λαίλαπα 
του μνημονίου και της Τρόικα.  

Παρουσιάζουμε πράγματι ένα συρρικνωμένο τεχνικό πρόγραμμα και κατά επέκταση 
προϋπολογισμό, έναν άμεσο να υλοποιήσουμε στα εντελώς απαραίτητα, στρεφόμενοι όμως σε 
αναπτυξιακά έργα χρηματοδοτούμενα από το νέο ΕΣΠΑ. Εκεί θα πρέπει να δώσουμε την προσοχή 
μας κατά τα λοιπά έχουμε ήδη κάποια έργα για τα οποία έχω ακούσει πάμπολλες ανακρίβειες.  

Ξεκινώντας να κάνω 2–3 σχόλια για να μη γίνω κουραστικός. Ακούσαμε για το δάνειο, το 
δάνειο το οποίο κατακρίνονταν από τους απέναντι. Εγώ ο ίδιος έκανα 3 – 4 τηλεφωνήματα τότε 
στον κ.Τσαβδαρίδη εν γνώσει της Δημάρχου, προκειμένου να συναντηθούμε, έτσι ώστε όταν το 
είχαμε κλείσει ήδη, δηλαδή έτσι ώστε να γίνει μια συνεννόηση γιατί χρειάζονταν αυξημένη 
πλειοψηφία για να περάσει από το δημοτικό συμβούλιο. Κάτι τέτοιο δεν κατέστη δυνατό εξαιτίας 
φαντάζομαι του φόρτου εργασίας του κ.Τσαβδαρίδη. Έκτοτε το ξαναείπα αυτό, η χώρα θεωρήθηκε 
πτωχευμένη από τους Ευρωπαίους και γι’ αυτό δεν προχώρησε, ήταν ένα δάνειο το οποίο έκλεισε. 
Τώρα δεν μπορεί να μην γίνεται καμιά αναφορά στην συμβολή της Δημάρχου, της δημοτικής αρχής 
την νυν για την ανέγερση του νέου μουσείου Βεργίνας. Αυτήν την ώρα δεν γίνονται άλλα τέτοια 
έργα πανελλαδικά. Εδώ γίνανε πρόσφατα τα εγκαίνια του νέου Λούβρου βόρεια της Γαλλίας, 
βόρεια του Παρισιού το οποίο αποτελεί για όλη την Γαλλία ένα απίστευτο γεγονός, θεωρείται 
δηλαδή μοχλός μεγάλης ανάπτυξης και την περιοχή βόρεια της Γαλλίας η οποία είναι και δεν έχει 
ιδιαίτερα αναπτυγμένη βιομηχανία. Γιατί δεν κάνουμε καμιά αναφορά σε αυτό; Γίνεται  άμα πάμε 



μια βόλτα 10 χιλιόμετρα είναι κατασκευάζεται, τραβάτε δείτε το. Να σας πάρουμε από το χέρι, να 
βάλουμε ένα πούλμαν δηλαδή να το κάνουμε, μια αναφορά έστω δεν, δεν  Τσαβδαρίδης, 
Νεστορόπουλος τα λοιπά δεν χρήζει καμιά αναφορά η γυναίκα αυτή ξέρει πως βγήκε και 
υλοποιείται την ώρα αυτή είναι και η από ότι άκουσα είναι και η ………… και το επισκέπτεται 
τώρα μαζί με την Παναγιωταρέα.  

Καμιά αναφορά, μάλλον κακές αναφορές στην ανάπλαση. Δεν μπορεί όλα να είναι άσχημα, 
δε γίνεται δηλαδή να στρεφόμαστε κατά των αυτοκινητιστών, κατά των πάρκινγκ που χάνονται 
αλλά να μην αφήνονται παράλληλα οι ΑΜΕΑ, οι πεζοί, οι μανάβηδες με τα καρότσια δεν γίνονται 
και τα δυο.  

Θα πρέπει να επιλέγουμε ποιοι ωφελούνται και ποιοι όχι δεν γίνεται δηλαδή όλοι να χάνουν 
από την ιστορία αυτήν. Άσχετα με το ότι κάνουμε μια πόλη ……… έτσι ώστε ο τυχόν επισκέπτης 
να μην κάθεται, να μην παραμένει στην Ελιά, να δημιουργούμε διεξόδους οι οποίεςι τι κάνουν; 
Οδηγούν προς το κέντρο της πόλης, προς την αγορά δηλαδή, έτσι ώστε και κάποιος να στέκεται 1-2 
ώρες ή μια μέρα παραπάνω ας τα δούμε αυτά παιδιά ας τα δούμε δεν γίνεται να μην τα βλέπουμε.  

Συνεχίζοντας το κολυμβητήριο. Το κολυμβητήριο έχει ήδη νέο εργολάβο, περιμένουμε τις 
200 χιλιάδες ευρώ από την σημερινή κυβέρνηση εδώ και χρόνια για να συνεχίσει, τα οποία δεν 
αποστέλλονται. Δεν μπορεί να λέμε δηλαδή για το κολυμβητήριο και για το ξενοδοχείο στο Σέλι. 
Έχετε πάει καμιά βόλτα κ.Νεστορόπουλε, το έχετε δει; Έχετε δει δηλαδή τι έχει γίνει εκεί πάνω 
πράγματα για τα οποία πρέπει να γίνουνε τακτοποίηση; 

Πρόεδρος: Μην απευθύνεστε κ. Λαζαρίδη ονομαστικά, στην δεύτερο ομιλία σας μπορείτε 
να πείτε ότι θέλετε. 

Λαζαρίδης: Πράγματα δεν έχουμε δώσει χρήματα εμείς, είναι υλοποίηση ενός επενδυτή έτσι 
τα οποία, τα οποία θα τα τακτοποιήσουμε τώρα και χίλια δυο αλλά, θα επανέλθω. Το πάρκινγκ, στο 
επόμενο δημοτικό συμβούλιο θα μπει και η έγκριση της μελέτης του πάρκινγκ. Θα το δείτε δηλαδή 
να υλοποιείται κιόλας και κάποια άλλα στα οποία λόγια. Απλά τι θέλω να πω αναγνωρίστε 
πράγματα. Δεν είναι δυνατόν να παρεξηγούμε δεν είναι δυνατόν. Θα σας πω πριν από 2 – 3 μέρες 
στο δημοτικό συμβούλιο Γιαννιτσών ψηφίστηκε και από την αντιπολίτευση το τεχνικό πρόγραμμα 
και ο προϋπολογισμός, γιατί θεωρήθηκε ότι είναι υλοποιήσιμος, αναγκαίος, απαραίτητος. Ανοίξτε 
λίγο τα ματιά σας δείτε λίγο έτσι πιο από καλύτερη σκοπιά, πιο ανάλαφρα, πιο αισιόδοξα ή 
συγκαταβατικά τα πράματα. 

Πρόεδρος: Ο κ. Παπαδόπουλος έχει τον λόγω. Παραιτείστε. Η κυρία Κοστογλίδου.  
Κοστογλίδου: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, αν και καλύφθηκα για τα περισσότερα από τους 

συναδέλφους εδώ θα ήθελα να αναφερθώ μόνο σε ένα δυο πραματάκια. Το πρώτο που έχω να πω 
είναι ότι 3 χρόνια συνεχόμενα στον προϋπολογισμό έθετα μια ερώτηση τι γίνεται με τον ……….. 
οικισμό. Μόνιμα η απάντηση που έπαιρνα μέχρι και πέρσι το 2012 ήταν ότι είναι στο επενδυτικό 
κομμάτι πρόγραμμα και ότι θα υλοποιηθεί από εκεί. Σήμερα ανακάλυψα τελείως τυχαία ότι το 
επενδυτικό πρόγραμμα αυτό δεν πρόκειται να γίνει γιατί είπε η κυρία Δήμαρχος ότι δεν θέλει να 
βαρύνει τον λαό της Βέροιας με ένα τόσο μεγάλο κοστολόγιο. Άρα προφανώς αυτά τα έργα τα 
οποία είχαν ενταχθεί ή προγραμματίζονταν να ενταχθούν σε αυτό το πρόγραμμα έχουνε γίνει φτερά 
και ο κόσμος περιμένει. Για τον χώρο για τα νεκροταφεία για το Μακροχώρι το οποίο προχθές στην 
οικονομική ο κ. Δαούλας μας είπε ότι υπάρχουν τα χρήματα αυτά γιατί ήτανε απόφαση δημοτικού 
συμβουλίου αυτά τα 30 χιλιάρικα το οποίο όμως δεν είδα πουθενά μέσα στον προϋπολογισμό ή στο 
τεχνικό πρόγραμμα να υπάρχει αγορά οικοπέδου για το Μακροχώρι. Για το θέμα τα γενικότερα και 
αυτά τα οποία η κυρία Δήμαρχος είχε γράψει στο πρόγραμμά της προφανώς ήταν ένα πολύ όμορφο 
παραμύθι και συνειδητοποίησε τώρα με το παρατηρητήριο το οποίο φαίνεται το είχαμε ανάγκη να 
υπάρξει για να μας ελέγχει γιατί από μόνοι μας δεν ήμασταν ικανοί να τα κάνουμε όλα αυτά και να 
βαδίζουμε σε πραγματικό δρόμο. Ένα παραμύθι όμως που τώρα ξαφνικά το 2013 χάλασε στο τέλος 
και έμεινε μια ωμή αλήθεια. Η αλήθεια αυτή που με τις παρεμβάσεις του παρατηρητηρίου που 
έχουμε στα χέρια μας, μας τις έκαναν να τις συνειδητοποιήσουμε και να μπούμε στην διαδικασία 
να τις αλλάξουμε και να τροποποιήσουμε τον προϋπολογισμό μας στην οικονομική. Δεν έχω τίποτα 
άλλο ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Ο κ. Παυλίδης. 
Παυλίδης: Κ. Πρόεδρε είναι γεγονός ότι όλοι οι Δήμοι σε όλη την Ελλάδα και όλα τα 

προηγούμενα χρόνια φτιάχνανε υπολογισμούς 



Πρόεδρος: Πριν προχωρήσετε κ.Παυλίδη επειδή ο Αντιπρόεδρος έχει δουλειά και 
αποχώρησε θα καλούσα τον πρώτο τη τάξει σύμβουλο να έρθει να βοηθήσει.  

Παυλίδης: Πρόεδρε λέω ότι όλοι οι Δήμοι όλα τα προηγούμενα χρόνια σε όλη την Ελλάδα 
έφτιαχναν έναν προϋπολογισμό που μέσα έβαζαν τα οράματα, τους στόχους ότι μπορούσαν και 
ήλπιζαν ότι θα διεκδικήσουν και θα το κατορθώσουν.  

Είναι γεγονός ότι τώρα πλέον καλούνται όλοι να κάνουν έναν προϋπολογισμό όπου 
αποτυπώνονται μόνο τα πραγματικά οικονομικά μεγέθη και δεν μπορούν να περιγράψουν τίποτα 
παραπάνω από αυτόν και ότι όπως λένε όλοι υπάρχει ένα παρατηρητήριο και ελέγχει τα πάντα. Το 
σίγουρο είναι ότι φτάσαμε σε ένα σημείο που ο προϋπολογισμός πρέπει να είναι αυτό που θα μας 
συμβεί οικονομικά για όλη την χρονιά. Άρα θεωρούμε ότι αυτό είναι ένα δεδομένο αυτό είναι το 
κατά κύριο, κατά κύριο λόγο αυτό το οποίο θα διαχειριστούμε αλλά το σίγουρο είναι ότι η 
περιπέτεια για να στοχοποιήσεις, για να οραματιστείς ξεκινάει μετά για να διεκδικήσεις 
περισσότερα πράματα.  

Τελικά λοιπόν, αφού πρέπει να κινηθούμε μέσα σε αυτήν την πραγματικότητα σε αυτόν τον 
προϋπολογισμό, πρέπει να συμφωνήσουμε σε κάποια πράματα με τα οποία υπάρχουν, π.χ. το 
γεγονός ότι το ΕΣΠΑ τώρα έληξε, τώρα σχεδιάζεται το επόμενο και δεν μπορεί κανένας όταν δεν 
υπάρχουν προσκλήσεις, όταν δεν υπάρχουν άξονες, δεν υπάρχει τίποτα από εκείνο που θα 
προσδιορίζει πως θα κινηθεί τα επόμενα χρόνια αυτά τα ευρωπαϊκά κονδύλια δεν μπορεί να 
προϋπολογίσει ή να οραματίσει ή να αποτυπώσει σήμερα στον προϋπολογισμό.  

Παρακάτω σήμερα στο δημοτικό συμβούλιο έχουμε ένα θέμα το οποίο είναι ένα έργο που 
έχει ξεκινήσει πριν από 2–3 χρόνια, είχε κατατεθεί πρόταση και ακόμα και τώρα μας λέει το 
υπουργείο μετά από 3 χρόνια να το βγάλουμε δημοπράτηση όπως βλέπετε οι ρυθμοί δηλαδή οι 
οποίοι ακολουθούνται και κεντρικά πλέον είναι πολύς βραδύς πλέον και είναι πολύ βραδύς γιατί η 
Ελλάδα δεν έχει βάλει ούτε την συμμετοχή της την μηδαμινή που αν θυμάστε καλά είναι 95% 
ευρωπαϊκά και 5% ιδία συμμετοχή του ελληνικού κράτους από το πρόγραμμα δημοσιών 
επενδύσεων και όλοι ξέρουμε ότι αυτό έχει συρρικνωθεί.  

Είναι γεγονός επίσης ότι ενώ η περίοδος είναι ’14 - ‘20 και το ‘14 είναι σε έναν μήνα 
κανένας ακόμα δεν ξέρει ενώ θα ανοίξει το ’14 το πώς θα κινηθεί αυτή η χώρα. Άρα πως θα 
μπορούσε μέσα εδώ να αποτυπωθούν και άλλα πράματα;  

Επίσης τόση ώρα θα περίμενα και στα προηγούμενα τα χρόνια και τώρα να ακούσω από 
όλους τους συναδέλφους εδώ μέσα, ποιες είναι οι προτάσεις οι εναλλακτικές για να αποτυπωθούν 
στον προϋπολογισμό, πού μπορεί να βρεθεί μια πηγή η οποία θα μπορούσε μέσα να περιληφθεί και 
συμπεριληφθεί να την διεκδικήσουμε όλοι μαζί, γιατί τα παλιά τα χρονιά πηγαίναμε όλοι στα 
βουλευτικά γραφεία στην Αθήνα ή στα υπουργικά, τους παίρναμε από το χεράκι και τρέχαμε στα 
υπουργεία να διεκδικήσουμε για τον τόπο μας έργο. Εκείνες οι εποχές τελειώσανε. Το ξέρουν όλοι 
οι πρώην Δήμαρχοι, νυν Δήμαρχοι αυτό, τώρα όλα αυτά αλλάξανε και τελικά αν θέλουμε να 
έχουμε μια αίσθηση καθήκοντος για την οποία όλοι εδώ μέσα ήρθαμε και λέμε έχουμε αίσθηση 
καθήκοντος μήπως αφού ήρθαν αυτά τα χρόνια πρέπει όλοι κύριοι να ενώσουμε τις δυνάμεις μας 
να αφήσουμε την μιζέρια, την γκρίνια ή τι σχεδιάζαμε τα προηγούμενα χρόνια και να κυνηγήσουμε 
όλοι μαζί να διεκδικήσουμε κάποια πράματα τα οποία είναι πέρα από τον προϋπολογισμό και με 
οποιαδήποτε ευκαιρία θα μπορέσουμε να τα διεκδικήσουμε.  

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε τον κ.Παυλίδη που ήταν και σύντομος. Ο κ.Κορωνάς έχει τον 
λόγο και στην συνέχεια ο κ.Τσιαμήτρος. 

Κορωνάς: Πρόεδρε για να είμαι τυπικός με τον κανονισμό θα μιλήσω στην δεύτερο ομιλία 
μου γιατί θα πρέπει να απαντήσω ονομαστικά σε κάτι στο οποίο ειπώθηκε 

Τσιαμήτρος: Ίσως ο πιο μειωμένος, ο πιο ταλαιπωρημένος αλλά το πιο αληθινό πρόγραμμα 
δράσης και κατά επέκταση και ο προϋπολογισμός των τελευταίων χρόνων, αλλά είναι και ο πιο 
δουλεμένος από την υπηρεσία και από τους ανθρώπους που ασχολήθηκαν γύρω από αυτό, είτε 
αντιδήμαρχοι Τεχνικών, είτε Πρόεδροι οικονομικής επιτροπής, είτε τα μέλη της οικονομικής 
επιτροπής που φάγαμε πολλές ώρες, να είστε σίγουροι και όλοι οι άνθρωποι αυτοί ασχολήθηκαν 
πάρα πολλές ώρες για να μπορέσουν να φτάσουν στην πραγματικότητα που με τις δυσκολίες που 
έχουμε φτάνουμε στα λίγα χρήματα και στα λίγα ουσιαστικά κονδύλια που μας στέλνουν, να είστε 
σίγουροι ότι εγώ είμαι ο πρώτος που θα ήθελα να υλοποιηθεί αυτό το πρόγραμμα και αυτός ο 
προϋπολογισμός μετά τις αποφάσεις που είχανε πάρει στο τελευταίο δημοτικό συμβούλιο και θα 



ήθελα να είστε σίγουροι ότι θα προσπαθήσουμε να υλοποιηθούνε τα λίγα χρήματα και με τις λίγες 
δυνατότητες που έχουμε.  

Βοργιαζίδης: Θα ήθελα να απαντήσω στον κ.Νεστορόπουλο ο οποίος έβαλε το θέμα της 
ρυμοτομίας μόνο 100 χιλιάδες, πραγματικά πολύ μικρό νούμερο.  

Αν ήταν εδώ πέρα όμως ο κ.Τσαβδαρίδης θα του έλεγε: Βρε Αποστόλη τους κόψαμε 1.200 
από τις ΚΑΠ, τους κόψαμε 600 χιλιάρικα από την ΣΑΤΑ, τους αφαιρέσαμε τους δημοτικούς 
αστυνόμους, που να τα βρουν τα λεφτά οι άνθρωποι για να βάλουν παραπάνω στην ρυμοτομία, 
αλλά δυστυχώς έφυγε ο κ.Τσαβδαρίδης.  

Όσο αφορά για το νεκροταφείο Μακροχωρίου, γνωρίζετε ότι πήγαμε, κάναμε ξανά 
δοκιμαστικές δομές και δυστυχώς το νερό αν και σε εποχές που θα έπρεπε να είναι πιο βαθιά ήτανε 
πιο ψηλά από την δική σας μελέτη και εκείνο το αγροτεμάχιο είναι ακατάλληλο.  

Η υπηρεσία θα κάνει όλες τις ενέργειες στον επόμενο χρόνο, τα λεφτά υπάρχουν, τα 30 
χιλιάρικα όπως αναφέρατε για να βρει καινούριο κ.Νεστορόπουλε γίνανε μόνωση και άλλα 
πράματα μπορεί να μην υπάρχουν μέσα λοιπόν για να βρεθεί ένα αγροτεμάχιο που να μπορεί να 
φιλοξενήσει τα νεκροταφεία.  

Αγγελίνας: Πρόεδρε επί προσωπικού. Κάτι ανάφερε ο κ.Νεστορόπουλος, έχω το δικαίωμα 
να απαντήσω.  

Αναφέρθηκε ο κ.Νεστορόπουλος για τη Δήμαρχο και τον Προεδρεύων αναπληρωτής 
Πρόεδρος κ. Νεστορόπουλε προεδρεύων δεν υπάρχει ο όρος. Για τις φωτογραφίες και τα λοιπά που 
βγαίνει η Δήμαρχος και μάλιστα αναφέρθηκε και σε μένα. Ήσαστε όταν κάποια έργα δίνονταν στον 
εργολάβο να βγούνε κάποιες φωτογραφίες αυτό έγινε και επί της θητείας σας και έγινε και στην 
συνέχεια.  

Μπορεί η μελέτη του έργου της αντικατάστασης του Μακροχωρίου της ύδρευσης να έγινε η 
μελέτη επί των ημερών των δικών σας αλλά τώρα τέλος πάντων πραγματοποιείται επί των ημερών 
της Δημάρχου. Τώρα έχει εγκριθεί η μελέτη αποχέτευσης Πατρίδος από ότι φαίνεται θα γίνει σε 
κάποια άλλη θητεία, έτσι κάποιος άλλος θα βγει φωτογραφία όταν θα γίνει η ανάληψη του έργου. 
Κάπως έτσι είναι τα πράματα δηλαδή δεν είναι βγαίνουμε φωτογραφίες και τα λοιπά. Εντάξει είναι 
καλά πράματα που υπάρχουν στην κριτική που κάνουμε, αλλά δε θα θίγουμε και πράγματα τα 
οποία είναι ευχάριστα όπως αυτό. 

Πρόεδρος: Λοιπόν πριν προχωρήσετε Δήμαρχε, έχω δικαίωμα 30 δευτερόλεπτα να αναφέρω 
μονάχα αυτό το σημαντικό έργο που γίνεται στα Γιοτζαλίκια.  

Ένα τεράστιο σχολικό συγκρότημα που έχει ανάγκη ο τόπος και μετά από πολλούς κόπους 
εδώ θα ήθελα να απευθύνω και το εύγε στην τεχνική υπηρεσία η οποία διεκπεραίωσε μια 
διαδικασία αρκετά επίπονη έτσι ώστε να φτάσει και να ξεκινήσει να υλοποιείται αυτό το έργο που 
είναι το σχολείο στα Γιοτζαλίκια.  

Δήμαρχος: Για το σχολείο θα ενημέρωνα προ ημερησίας στην επόμενη διαδικασία που 
έχουμε σήμερα.  

Σέβομαι απολύτως την εμπειρία του κ.Τσιούντα στα τραπεζικά πράματα και γι’ αυτό θα 
ήθελα κ.Τσιούντα, γιατί θεωρώ ότι είναι σημαντικό να ενημερωθείτε γι’ αυτό, να έρθετε στην 
υπηρεσία ότι ώρα θέλετε και αν θέλετε και απόγευμα, θα διασφαλίσουμε να βρίσκεται η 
κ.Θεολογίδου, αν θέλετε να δείτε τον κ.Δαούλα, να έχετε μια πλήρη ενημέρωση γι’ αυτό το 
επενδυτικό από την ευρωπαϊκή τράπεζα.  

Σέβομαι την εμπειρία σας, θεωρώ ότι κατέχετε πολύ καλύτερα από εμένα αυτά τα πράγματα 
αλλά έχετε μια ενημέρωση νομίζω ότι θα λάβετε απαντήσεις και θα μπούνε τα πράματα στην θέση 
τους. Να μην μπω εγώ σε λεπτομέρειες. Θα παρακαλούσα να μην μπω σε λεπτομέρειες, δεν το 
θεωρώ της ώρας, να ενημερωθείτε όμως, είναι κρίσιμη η άποψη σας ούτως ή άλλως.  

Για το έργο της ύδρευσης που είπε ο κ. Αγγελίνας, για τις φωτογραφίες και λοιπά, θέλω να 
θυμίσω, γιατί είμαι σίγουρη ότι το παρακολούθησε ο κ.Νεστορόπουλος που διαθέτει χρόνο. Θέλω 
να υπενθυμίσω ότι το έργο κ.Νεστορόπουλε ήταν στο Θησέα, εμείς δεν πήραμε ένα έργο μετά 3 
χρόνια και βγήκαμε φωτογραφίες με έναν εργολάβο. Το εντάξαμε στην ΕΕΤΑΑ, για να ενταχθεί 
στην ΕΕΤΑΑ έπρεπε να γίνει που είναι διαχειριστική αρχή της ΚΕΔΚΕ έτσι ορισμένη από την 
ΚΕΔΚΕ, λοιπόν έπρεπε να γίνει τι. Έπρεπε να συρραφούν οι μελέτες. Ξέρετε ότι σταμάτησε ο 
Θησέας και ήμασταν σε μια καινούρια πραγματικότητα. Έπρεπε λοιπόν να δημιουργηθεί 
ουσιαστικά μια νέα μελέτη έτσι κανείς δεν θα αμφισβητεί την συμβολή σας. Αλλά εδώ είχαμε μια 



νέα μελέτη, είχαμε μια καθυστέρηση για να προσαρμοστούν τα τιμολόγια τα νέα τιμολόγια και 
λοιπά. Είχαμε μια καθυστέρηση ανάληψης πρωτοβουλιών από την αρχαιολογική υπηρεσία που 
έπρεπε να ορίσει αρχαιολόγο και υπήρξε μια καθυστέρηση στην υπογραφή. Ουσιαστικά έγινε η 
συρραφή και η δημιουργία μιας νέας μελέτης βάση και των στοιχείων που είχανε οι παλιές μελέτες 
που αφορούσαν το έργο αλλά και των νέων τιμολογίων και τα λοιπά και λοιπά. Μην μηδενίζουμε 
κάποια πράματα είμαι σίγουρη ότι τα ξέρετε αυτά που λέω.  

Μελιόπουλος: Το μόνο που θα ήθελα να σχολιάσω στην δεύτερη ομιλία, χρησιμοποιώντας 
την έκφραση που μπορεί να την έχω ξανά πει και να κατηγορηθώ γι’ αυτό, η Δήμαρχος με την 
επικεφαλή της μείζονος αντιπολίτευσης έπαιξαν για άλλη μια φορά ένα θλιβερό παιχνίδι και θα 
επανέλθω στο παραμυθάκι που ανέφερε στην πρόθεση η Ιωάννα να το ολοκληρώσω, ότι δυο 
βάτραχοι όμοιοι και απαράλλακτοι μάλωναν ποιος θα παντρευτεί μια κότα.  

Αυτό μου θύμισε, τυχαίνει να έχω μικρά παιδιά και να το ξέρω το παραμύθι και σε όλους 
όσους παρακολούθησαν την συζήτηση. Δεν μπορεί τα κόμματα του ενός και του άλλου να 
αποφασίζουν να έρχονται εδώ οι επικεφαλής των παρατάξεων της μιας που κυβερνά και η άλλη 
που υποτίθεται κάνει την αντιπολίτευση, συγκυβερνάει σε κεντρικό επίπεδο και να μαλώνουνε για 
το ποιος είναι πιο καλός να διαχειριστεί την φτώχια.  

Νεστορόπουλος: Σε αυτά που αναφέρθηκα για τα έργα δεν πήρα καμιά απάντηση.  
Θέλω να πω για το επενδυτικό δάνειο. Όταν κάνουμε ένα δάνειο πρέπει να σκεφτόμαστε 

και πως θα το αποπληρώσουμε. Αυτό μόνο να το βάλω στον προβληματισμό σας, απλώς τότε 
πετάξαμε τις σκόνες εκείνες για να εξαπατήσουμε την κοινωνία του Δήμου όπως είπα και να 
κλέψουμε την ψήφο τους.  

Για την Βεργίνα κ. Λαζαρίδη, ήταν καθολικό αίτημα όλων των φορέων του νόμου. Εδώ και 
25 χρόνια το εξήγγειλε αυτό, όταν έγιναν τα εγκαίνια των στεγάστρων των τάφων των βασιλικών 
τάφων από τον Μητσοτάκη. Από τότε εξαγγέλθηκε ότι θα γίνει το μουσείο, μην μας λέτε τώρα ο 
Δήμος Βέροιας. Μπορεί ο Δήμος Βέροιας όλη την μελέτη και όλα τα πάντα τα κατέθεσε ΙΖ΄ η 
εφορία του Υπουργείου Πολιτισμού και συγχαρητήρια στην κ.Κοταρίδη, ευτυχώς έχουμε αυτή την 
γυναίκα εδώ στο νομό μας που προΐσταται και εντάσσει τόσα πολλά έργα για την υπηρεσία της και 
γενικά για την αναδείξει.  

Για τα νεκροταφεία κ. Βοργιαζίδη. Ούτε κωδικός υπάρχει να υπάρχουν τα χρήματα αυτά το 
30 που ήρθαν από τον πρώην Δήμο Αποστόλου Παύλου, ούτε προβλέπεται αγορά κάποιου 
αγροτεμαχίου. Μην παραπλανάτε λοιπόν τους συναδέλφους εδώ μέσα και όλο θα γίνει 
αναπροσαρμογή και θα κάνουμε τροποποίηση του ισολογισμού που θα τα βρούμε τα λεφτά, που θα 
βρεθούν τα λεφτά αυτό είναι. Θα μας τα δώσει ο βουλευτής; Από αυτούς περιμένουμε, θα ρίξουμε 
πάλι αλλού τις ευθύνες; Σε άλλους θα ρίξουμε τις ευθύνες.  

Δήμαρχε δεν είναι κακό να βγαίνετε φωτογραφίες, αυτό που προσπάθησα να αναδείξω είναι 
ότι αν δεν υπήρχαν κάποια έτοιμα έργα από τις προηγούμενες δημοτικές αρχές δυστυχώς σήμερα 
με την ανεπάρκεια που σας διακρίνει δεν θα είχαμε τίποτα να υλοποιήσουμε εκτός και μπράβο που 
εντάχθηκε το για τα Γιοτζαλίκια το σχολικό συγκρότημα. Μπράβο στην τεχνική υπηρεσία και 
μπράβο και στην δημοτική αρχή αλλά τι να πούμε για την ανάπλαση, τι να πούμε για την 
ανάπλαση; Είναι λειτουργικό το έργο αυτό κύριοι συνάδελφοι; Κυκλοφορούμε όλη μέρα  σε αυτήν 
την πόλη όλοι μας, καταφέραμε και το δόσιμο να μην κρίνουμε για να δυσκολεύεται η κυκλοφορία 
των οχημάτων αλλά και το πεζοδρόμιο να το μικρύνουμε κάνοντας εκείνο το παρτέρι το οποίο δεν 
εξυπηρετεί σε τίποτα και θέλει και θέσεις εργασίας εκεί που δεν τις έχουμε. Πως θα το 
περιποιηθούμε αυτό; Δηλαδή είναι μια αποτυχία αυτή η ανάπλαση γιατί έγινε τελείως πρόχειρα. 
Αυτά καταγγέλλουμε Πρόεδρε και αυτά προσπαθούμε να αναδείξουμε.  

Παυλίδης: Πρόεδρε, 2 – 3 επισημάνσεις. Καταρχήν στην Αθήνα γίνονται έργα γιατί δεν τα 
κάνουν τα Υπουργεία.  

Στην Αθήνα βγαίνει ο Σγουρός και τάζει 2.000.000 ευρώ για ένα γήπεδο της ΑΕΚ και εδώ 
δίνουμε 100.000 ευρώ στην επαρχία να παίξει η ομάδα. Στην Αθήνα συνεχίζουν στους ίδιους 
ρυθμούς να σχεδιάζουν και την επαρχία την έχουν πεταμένη και εμείς θέλουμε χίλια δυο πράματα 
ποιος δεν θέλει το καλό για τον τόπο του. Ποιος δεν θέλει την ανάπλαση σαν έργο, άσχετα αν 
υπάρχουνε μικροδιαφορές αλλά οι στρατηγικές είναι διαφορετικές και δεν εξυπηρετούν 
καταστάσεις. Σαν σύνολο χρημάτων στην περιοχή, σαν ανάπλαση του οποίου υπάρχει κανείς που 
να μην το θέλει; Εδώ η Κατερίνη κοντεύει να ενωθεί με την παραλία, η Λάρισα έχει γίνει διπλάσια 



και εμείς θα πούμε δεν θέλουμε ένα έργο; Δηλαδή λέει ο φίλος ο Γιώργος την Ιωάννα σύντροφε, τι 
σύντροφε αφού σύντροφοι είμαστε όλοι πλέον, σύντροφοι στη φτώχια είμαστε, σύντροφοι της 
φτώχιας είμαστε, διαχείριση φτώχιας κάνουμε. Άλλο να κατακρίνουμε τεχνικό δελτίο χρήματα, 
ανάπλαση άλλο να πάμε να εξειδικεύσουμε ξέρεις δεν γίνεται. Άλλο να πάει να κάνει ένα έργο σε 3 
χρόνια, άλλο να πάει να κάνει η περιφέρεια στους κόμβους και στο Εργοχώρι και άλλο να πάει να 
τους κάνει φανάρια και αύριο να ταλαιπωρείται όλη η Βέροια και να σταματάει στο φανάρι όπως 
στον Μασούτη. Εντάξει; Όλοι μα όλοι θέλουμε άλλα πράματα αλλά αυτοί που παίρνουν τις 
αποφάσεις τι να κάνουμε.  

Κορωνάς: Πρόεδρε, ακούγοντας τον κ.Τσαβδαρίδη να μιλάει σήμερα μετά από πολύ καιρό, 
μου ήρθε η εξής σκέψη στο μυαλό.  

Να ζητήσω από εσάς μια άδεια τριμήνου, τετραμήνου ώστε να επιστρέψω με χαλαρή 
διάθεση να μπορώ να κάνω πλάκα με τον κ.Νεστορόπουλο, χαλαρή συζήτηση με την 
κ.Κοστογλίδου και τα λοιπά. 

Πρόεδρος: Θα σας παρακαλέσω επειδή είναι απών μην σχολιάζετε, είναι επιλογή, κάντε 
απλά τα σχόλια. 

Κορωνάς: Πρόεδρε είναι επιλογή του που είναι απών όταν κριτικάρει και κάνει κριτική σε 
μια δημοτική ομάδα και  μια δημοτική αρχή θα πρέπει να υπάρχει και ανάλογη απάντηση. 
Δεύτερον, συνεχίζοντας τον συνειρμό του κ.Νεστορόπουλου λέω το εξής: ο κόσμος της Βέροιας 
είχε την ατυχία γενικώς να εκλέξει εμάς σαν δημοτική αρχή και να κάνουμε αυτά τα οποία 
αναφέρει ο κ.Τσαβδαρίδης.  

Ευτυχώς όμως είχε την ευτυχία να εκλέξει τον κ.Τσαβδαρίδη ως πρώτο βουλευτή Ημαθίας 
και τον κ.Σαμαρά Πρωθυπουργό, ώστε να κάνει αυτά που υποσχέθηκε ο κ.Σαμαράς, δηλαδή το 
Ζάππειο ένα, το Ζάππειο δυο να εφαρμόσει τα 16 σημεία, δηλαδή να καταργήσει το χαράτσι, να 
αυξήσει το επίπεδο ανεργίας, να δώσει πνοή στην τοπική αυτοδιοίκηση δίνοντας χρήματα όλα αυτά 
γίνανε ευτυχώς και αυτήν την στιγμή τώρα έχουμε ελαφρύνει από το βάσανο, αυτό το έχει υποστεί 
ο Δήμος Βέροιας από εμάς τους ίδιους.  

Δεύτερον, κ.Νεστορόπουλε κάνετε κριτική στη Δήμαρχο ότι αδειάζει τους συμβούλους της, 
συνεχώς, ότι αδειάζει τους συμβούλους της. Την ίδια κριτική όμως όλοι τις θεωρώ εγώ σαν 
Κορωνάς και όχι σαν δημοτικός σύμβουλος και αντιδήμαρχος, θεωρώ ότι πρέπει να την  κάνετε 
εσείς την αυτοκριτική στον εαυτό σας πλην του κ.Τσιούντα οι οποίοι αδειάζεστε συνεχώς από τον 
αρχηγό σας και από την απουσία από τα δημοτικά συμβούλια αλλά και με αυτά που ψηφίζει έτσι. 
Όσο αφορά το κυνοκομείο γιατί αναφέρθηκε για τα σκυλιά της Βέροιας ο κ.Τσαβδαρίδης. Θα 
έπρεπε να ξέρει ο κ.Τσαβδαρίδης, αλλά δεν μπορεί να το ξέρει γιατί είναι συνεχώς απών ότι η κα 
Αρχοντάκη πλέον δεν ασχολείται πολιτικά τουλάχιστον με το θέμα αυτό στο Δήμο Βέροιας αλλά 
ασχολούμαι εγώ. Αυτό είναι ένα κακό το οποίο το προξενεί η απουσία του.  

Ακούστηκε ότι εδώ η Βέροια βρίθει σκυλιών, η Βέροια δε βρίθει σκυλιών το τελευταίο 
χρόνο έτσι, αυτό είναι απότοκο όλων των πολιτικών που ακολούθησε ο Δήμος εδώ και μια 
εικοσαετία. Τι θέλω να πω: υπάρχει ένα κυνοκομείο όπως λέτε εσείς, αυτό το κυνοκομείο δεν 
υπήρξε ποτέ τυπικά, δεν μπορεί να έχεις ένα κυνοκομείο που να μην έχει άδεια λειτουργίας και 
άδεια ιδρύσεως. Αυτό το γεγονός έδωσε δύναμη σε πάρα πολλούς και σε πάρα πολλές να 
εκβιάζουν το Δήμο Βέροιας με τις πολιτικές τους. Τα αποτελέσματα αυτά των πολιτικών τα 
βλέπουμε τώρα. Τι κάνει ο Δήμος γιατί αναφέρθηκε στο πρόγραμμα της Δημάρχου ότι ο Δήμος θα 
εξοπλίσει την ήδη υπάρχουσα δομή.  

Ο Δήμος αυτήν την στιγμή έχει πάρει άδεια ιδρύσεως για καταφύγιο και προχωρά, εφόσον 
βρει τα χρήματα στην κατασκευή του. Το κυνοκομείο πλέον δεν υπάρχει ως νομικός όρος, υπάρχει 
το καταφύγιο ζώων έτσι. Έχουμε άδεια ιδρύσεως και προχωράμε στην κατασκευή της.  

Τι κάναμε όσο αφορά τον εμβολιασμό. Εμβολιάσαμε 180 σκυλιά στην πόλη με επιτόπιους 
ελέγχους και κτηνιατρικούς εμβολιασμούς για την λύσσα. Ποιος άλλος Δήμος στον Νομό Ημαθίας 
αλλά και γενικότερα έχει κάνει πάνω από 50, εγώ σας προκαλώ να μου πείτε έναν Δήμο. Χώρια τα 
σκυλιά τα οποία  υπάρχουνε στο καταφύγιο ζώων, που είναι πάνω από 100 τα οποία είναι πλέον και 
στειρωμένα και ποιοτικώς ελεγμένα και με αντιλυσσικό εμβολιασμένα.  

Καλή η κριτική, αλλά πρώτα να ρωτάτε να σας απαντάμε. Δεν είχα να πω κάτι άλλο, θεωρώ 
ότι η συγκεκριμένη τοποθέτηση η δική μου γι’ αυτό Πρόεδρε ήθελα να την κάνω στην 



δευτερολογία, έχει πλέον και πολιτική προέκταση, γιατί δεν μπορεί εδώ πέρα να μιλάνε όλοι 
πολιτικά κα να μην απαντάτε πολιτικά θέματα εδώ πέρα.  

Δήμαρχος: Το έργο της ανάπλασης θα μείνει και προχωράει και γρήγορα θα μείνει εκεί. Τα 
πρακτικά του συμβουλίου επίσης θα μείνουν και όσα λέγονται εδώ από τους συναδέλφους θα 
μπορεί κάποιος να τα δει και μετά από 2-3-5 χρόνια. Άρα δεν σχολιάζω τίποτα άλλο βάζω μια 
τελεία και ο χρόνος θα δείξει ποιους θα δικαιώσει και ποιους όχι.  

Το μουσείο στη Βεργίνα. Επειδή μου αρέσει να μιλάω με στοιχεία και με ονόματα είναι από 
τα τελευταία έργα που εγκρίθηκαν στο ΕΣΠΑ, από αυτά τα έργα που ακόμη τα θεωρούμε κόκκινα 
και έχουμε την αγωνία εάν θα γίνουν ή όχι. Δεν υπήρχε πολιτική βούληση να ενταχθεί το μουσείο 
της Βεργίνας και το λέω με πάσα ευθύνη αυτό που λέω, δεν υπήρχε πολιτική βούληση από κανέναν 
να ενταχθεί το μουσείο της Βεργίνας στο ΕΣΠΑ και να γίνει. Γιατί αν δεν εντάσσονταν στο ΕΣΠΑ 
δεν θα γινότανε πια ποτέ, αλλά πράγματα προβλέπει το ΣΕΣ τελείως διαφορετικά από αυτά, το ΣΕΣ 
είναι η νέα προγραμματική περίοδος, τελείως διαφορετικά από αυτά που προέβλεπε το ΕΣΠΑ.  

Υπάρχουν λοιπόν τα πρόσωπα τα οποία ξέρουν την αλήθεια και τα πρόσωπα αυτά (γιατί δεν 
μου αρέσει να μιλάω σε πρώτο πρόσωπο) είναι η κα Γεωργία Ζεμπιλιάδου, τότε ειδική γραμματέας 
ΕΣΠΑ η οποία κατάγεται από την Κοζάνη, είναι η κα Λίνα Μενδόνη και τώρα ειδική γραμματέας 
του Υπουργείου Πολιτισμού και βεβαίως είναι ο κ.Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, τότε Υπουργός 
Ανάπτυξης. Το πώς εντάχθηκε το μουσείο είναι μια ιστορία που θα γραφτεί κάποτε στην τοπική 
ιστορία. Δεν θέλω να πω τίποτα άλλο σε σχέση με αυτό. Κλείνω όμως Πρόεδρε λέγοντας το εξής: 
Είχαμε μια συζήτηση η οποία θύμισε παλιές συζητήσεις προϋπολογισμών και λοιπά, δεν ξεφύγαμε 
πολύ από τα πρότυπα, τα παλαιότερα.  

Αυτήν την στιγμή όμως θα πρέπει να πατήσουμε στη γη και να δούμε την πραγματικότητα 
που βιώνει ο Δήμος και η πραγματικότητα που βιώνει ο Δήμος είναι η φτώχια, είναι οι άνθρωποι 
που ζητούν ξύλα, είναι οι άνθρωποι που ζητάν σόμπα, είναι οι άνθρωποι που ζητούν ρούχα και 
τροφή, είναι οι άνθρωποι χιλιάδες που ζητάνε δουλειά και όλα τα αλλά λυπάμαι πάρα πολύ που το 
λέω και που βιώνω σε αυτήν την θητεία, είναι πολυτέλεια.  

Έχουν γίνει ζητιάνοι οι νοικοκυραίοι και έχει διαλυθεί πια. Για ποια κοινωνική συνοχή 
μιλάμε, έχει διαλυθεί ποια η κοινωνική συνοχή, έχει διαλυθεί η κοινωνική συνοχή. Την λέμε ως 
έκφραση πω–πω οι Δήμοι, οι Δήμοι εγγυώνται την κοινωνική συνοχή.  

Έναν πυροσβεστήρα έχουμε πάρει οι Δήμοι αγαπητοί συνάδελφοι γιατί δεν μπορούν πια 
ούτε αυτοί να εγγυηθούν τίποτε, διότι από κάποιο κεντρικό κράτος έχει διαιρεθεί απολύτως η 
κοινωνική συνοχή και αυτόν τον φετινό χειμώνα θα εξανεμιστεί απολύτως όπως δείχνουν τα 
πράματα. 

Πρόεδρος: Ποιοι εγκρίνουν το ετήσιο πρόγραμμα δράσης του Δήμου, έτους 2014; 
Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν δεκαεπτά (17) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: 

Μ.Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α.Λαζαρίδης, Ν. Τσιαμήτρος, Ε. Αρχοντάκη, 
Π.Παυλίδης, Τ.Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ.Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, 
Ν.Μωυσιάδης, Ν.Μαυροκεφαλίδης, Χ. Γαϊτάνου, Θ. Κορωνάς, Β. Παπαδόπουλος, Α.Δέλλας. 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος, 
Ι.Αγγέλογλου. 

Λευκή ψήφο έδωσαν επτά (7) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α.Νεστορόπουλος, Κ.Κοστογλίδου, 
Β.Γιαννουλάκης, Χ. Τσιούντας, Ε. Γουναράς, Δ. Γκέκα, Α.Παπαδόπουλος. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 11-11-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου.  
2.- Το κατατεθέν από το Τμήμα Προγραμματισμού του Δήμου Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης, σε παράρτημα 
του οποίου αποτυπώνεται το Τεχνικό Πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων έτους 2014 
3.- Την υπ’ αριθ. 36/2013 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής, με την οποία καταρτίσθηκε το ετήσιο 
πρόγραμμα δράσης του Δήμου Βέροιας, έτους 2014. 
4.- Την υπ’ αριθ. 37/2013 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής, με την οποία καταρτίσθηκε το τεχνικό 
πρόγραμμα του Δήμου Βέροιας, έτους 2014. 
5.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές 
αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
6.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 



7.- Τις διατάξεις των άρθρων 96, 206 και 207 του Ν. 3463/06 (Κ.Δ.Κ), των υπ’αριθ. 185/07 και 
89/2011 Π.Δ/των, την υπ’ αριθ. 18183/2-4-07 (ΦΕΚ 534 Β) απόφαση Υπουργού ΕΣ.Δ.Δ.Α, της 
με αρ. πρωτ. οικ.30842/1-8-2013 ΚΥΑ, του Ν.4172/2013 και του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 
(Πρόγραμμα Καλλικράτης).  

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
 Εγκρίνει το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης του Δήμου Βέροιας, έτους 2014,  σε παράρτημα 
του οποίου αποτυπώνεται το Τεχνικό Πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων έτους 2014, όπως αυτό συνοδεύει 
την απόφαση αυτή σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  592 / 2013 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Ι. Λιάτσου  
Ε. Αρχοντάκη  Ι. Παπαδόπουλος  
Π. Παυλίδης  Η. Μπατσαράς  
Θ. Αγγελίνας  Ν. Αγγέλου  
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Α. Δέλλας     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Σ.  Κουμτσίδης     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  09-12-2013 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 


